ИНФОРМАЦИЯ
об обращениях граждан, поступивших в администрацию Добровского муниципального области в 2017 году
       В 2017 году в администрацию Добровского муниципального района поступило   1414 обращений граждан.  Из них по системе дело 118, 45 из которых отразились на портале ССТУ. 28 обращений поступило из Администрации Президента Российской Федерации. 90 обращений поступило через вышестоящие органы.  Письменных обращений на имя главы района-1296. Все обращения доведены до сведения руководства, отписаны исполнителям.  Обращений рассмотренных с нарушением установленных законом сроков  нет.     
    Участились обращения коллективного характера.
           Число обращений иногородних граждан (дачники, проживающие на территории района в летнее время ) так же растет. Граждане фактически не зарегистрированные на территории, не оплачивающие налоги и т.д. чаще всего имеют претензии по состоянию дорог и вывозу ТБО, хотя сами же и оставляют остатки своей жизнедеятельности.

      По электронной почте на имя главы администрации Добровского муниципального района в 2017 году поступило 15 обращений .
       В своих обращениях граждане поднимали различные вопросы, стоящие перед органами местного самоуправления.
       Среди них вопросы образования, здравоохранения, благоустройства, землепользования, действия жилищных программ, социальных выплат и льгот, трудоустройства, оказания материальной помощи,  переселении из ветхого и аварийного жилья   и др. 

        На территории района были проведены 2 выездных личных приема граждан.  Один из которых заместителем главы администрации области в и 1 руководителем управления области.       

       На выездных личных приемах  все вопросы взяты на контроль-  многие нашли положительное решение. 

       В настоящее время все поступающие в администрацию района обращения регистрируются в системе электронного документооборота "Дело" в отделе организационно-контрольной и кадровой работы, ответы на обращения сканируются и крепятся к карточке учета обращения гражданина и направляются в администрацию области.

       В целях противодействия коррупции на официальном сайте Администрации района (http://www.admdobroe.ru)  размещен адрес электронной почты администрации (dobroe@admlr.lipetsk.ru) при помощи которой любой посетитель сайта может оставить свое сообщение в случае, если ему стали известны факты проявления коррупции в исполнительных органах  Добровского муниципального района, либо факты склонения к коррупционным действиям.
       Каждый понедельник в администрации района организован личный прием граждан у главы района, а так же работают телефоны приемной и структурных подразделений администрации района по приему информации, поступающей от граждан о злоупотреблениях коррупционной направленности. 
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