Справка об итогах социально-экономического развития Добровского района за 1 квартал 2015 года

Предприятиями промышленности за 1 квартал 2015 года произведено продукции на сумму 29,1 млн. руб.  Индекс физического объема составил 80,2%.

Возросли объемы производства  в ООО «Добровский хлебозавод» (116,9%),  ООО «НВК «Добрые воды» (100,9%), ООО «Добровский мясоперерабатывающий комбинат» (108,5%), ООО Чешский пивоваренный завод «Добре пиво» (212,6%).

Сокращено производство:

-   пищевых продуктов - 96,9% к уровню прошлого года.  Почти в два раза допущено  снижение объемов производства в ООО  «Липецкмясопродукт»  (54,6 %),  вследствие снижения поставок в объекты бюджетной сферы области.

- текстильных  и швейных изделий предприятием ООО «Добрый текстиль» (51,0%) в связи со снижением  потребительского спроса населения на данный вид товаров.

- лесозаготовок, пиломатериалов и  изделий из дерева  в ГАУ «Добровский  лесхоз» (38,2%) в связи с отсутствием необходимого количества  делового леса.

-   изделий из картона предприятием ООО «Премиум – Пак Липецк» (41,0%), из-за  выпуска более дешевого ассортимента  втулок.

Несмотря на допущенное снижение  производства в целом по отрасли, все предприятия рентабельны, ими получено 624,8 млн.руб. прибыли. Налоговые поступления во все уровни бюджетов от промышленных предприятий возросли  по сравнению с тем же периодом прошлого года  в 2,5 раза    и составили 8,7 млн. руб. Следует отметить рост поступления налогов  в 18 раз от предприятия ГАУ «Добровский лесхоз», в суммовом выражении -4591 тыс. рублей.

Сельское хозяйство
Валовой объем продукции, произведенной сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности, составил 115,5 млн. руб., что на 2,3% ниже уровня прошлого года. В том числе  в сельхозпредприятиях района также  наблюдается снижение объемов производства в 1,7 % , который  произошел  за счет снижения производства молока.   
За 3 месяца текущего года сельскохозяйственными предприятиями  произведено 2897 тонн молока, что ниже уровня  2014 года на 6 %.  Средний надой от коровы – 1790 кг, что на 542 кг меньше, чем в 2014 году.  Самая высокая продуктивность молочного стада  обеспечена в ООО « Агроконсалтинг» - 1990 кг.

Мяса в хозяйствах района произведено 130,3 тонны, или на 49,6 % больше предыдущего года.

В целях наращивания производства животноводческой продукции в районе в 2015 году начато строительство молочного комплекса ЗАО СХП «Мокрое» ОХП «Трубетчинское» на 1500 голов коров, и фермы по производству мяса индюшек на 1000 тонн  мяса в год  в хозяйстве ИП Попов В.И.

За анализируемый период хозяйствами района приобретено техники на сумму 14,6 млн. руб., что  в четыре раза меньше чем за соответствующий период 2014 года.

Негативное влияние на обновление машинно-тракторного парка  оказала ситуация с  падением рубля и ростом процентной ставки по кредитам банков.

Сумма выданных кредитов «Россельхозбанком», резко сократилась по той же причине и  составила  всего лишь 220 тыс. руб. против 8313 тыс. рублей за тот же период прошлого года.

Однако  сельхозпредприниматели района воспользовались льготными кредитами предоставленными  фондом поддержки малого и среднего предпринимательства Липецкой области. Всего выдано 5 микрозаймов на сумму 4500 тыс. рублей, что больше прошлого года в 2,6 раза. Это позволило своевременно подготовить технику  к проведению весеннее - полевых работ, закупить в достаточном количестве ГСМ и удобрения.

Всего  за первый квартал 2015 года в сельское хозяйство района было направлено из бюджетов всех уровней  25, 7 млн. руб., что на 6,9 млн. рублей больше предыдущего года.

Общий объем инвестиций, вложенных в отрасль сельского хозяйства – 19 млн. руб. В основном это вложения на  приобретение техники и пополнение основного стада  КРС.

Развитие кооперации
 На 1 апреля в районе зарегистрировано 32 кооператива – 18 кредитных,  11 снабженческо-сбытовых и 3 перерабатывающих.    Фактическую деятельность осуществляют 69% кооперативов (по области – 80%).

 В кооперативное движение вовлечено 1247 личных подсобных хозяйств, или 9 % от общего числа, что на уровне областного показателя ( по области –  9%).

 В 1 квартале  текущего  году создан один перерабатывающий снабженческий сельскохозяйственный потребительский кооператив «Крутовский».

Ведется работа по созданию еще 3 кооперативов в наиболее приоритетных для района направлениях: молочном животноводстве  и переработке сельскохозяйственной продукции.

Кредитные кооперативы созданы практически во всех сельсоветах, кроме Преображеновского  и  Волченского. Однако эффективность их деятельности невысока. Выдано 28 займов на 613 тыс. руб.  (18 место), привлечено вкладов всего на 160 тыс. руб. Проявление инициативы в активном привлечении личных сбережений граждан ликвидирует проблему в оборотных средствах кредитных кооперативов.

Снабженческо-сбытовые кооперативы объединяют 54 ЛПХ, закуплено продукции  на 744 млн. руб.

В районе имеется необходимый потенциал для развития кооперации. Так, в соответствии с данными подворного обхода  в районе имеется 2487 ЛПХ, производящих товарную продукцию. В ЛПХ имеется свыше 1600 ед. сельхозтехники, 821 гол. КРС, около 1000 гол.свиней, 5,6 тыс.гол.птицы. Ежегодно производится в ЛПХ более 60 тыс. тонн картофеля, 6,5 тыс. тонн овощей, 1,5 тыс. тонн мяса, 2,6 тыс. тонн молока. 
Инвестиции
В отчетном периоде в экономику района по полному кругу  предприятий и организаций привлечено 493,8 млн. рублей  инвестиций с темпом роста 161,7%. В расчете на душу населения вложено  21 тыс. руб.,  в среднем по области этот показатель равен 14,1тыс. руб.  Добровский район  по объему привлеченных на душу населения инвестиций занимает 2 место.

На первом месте в структуре инвестиций – инвестиции в строительство жилья населением, которые составили 365,0 млн. руб., или 73,9%. 0т общего объема инвестиций.

 Малым бизнесом инвестировано 116,4 млн.руб. или 32 % от общего объема инвестиций.

Строительство жилья
Сохранились в районе высокие темпы строительство жилья – 206,0%. По вводу жилья на душу населения -   0,63 кв.м. Добровский  район занимает 1 место в области (0,19кв.м.) Всего введено в эксплуатацию 12174,6 кв.м. жилья, или 121 единица домов и пристроек.

Лидирующие позиции по строительству жилья, по – прежнему, удерживают Кореневщинский сельсовет (4924,3кв.м.), Добровский сельсовет – 1796,7кв.м., Панинский сельсовет – 1484,1кв.м., Больше-Хомутецкий сельсовет  (1430,7кв. м.).

Не было  ввода жилья в первом квартале на территории Крутовского и Путятинского сельских поселений.

объемы жилищного строительства  в  Тубетчинском,  Поройском, Ратчинском, Волченском сельских поселениях.

 В районе ведется активная комплексная застройка – коттеджный поселок «Усадьба Капитанщино» в с.Капитанщино (на 800 домов), поселок в р-не плавательного бассена в с.Доброе , коттеджные поселки в с.Николаевка и Лебяжье.

Дороги, благоустройство
 В   соответствии с муниципальной подпрограммой «Дорожная деятельность Добровского муниципального района на 2014 – 2020г»,   в  2015 году планируется освоить на дорожное строительство 19,0 млн. руб. .Предусмотрено выполнение работ по ремонту дорог в с. Доброе, с. Борисовка, в с. Ратчино и др. Планируется построить и отремонтировать 15 км муниципальных дорог с твердым покрытием. . Изготовлена проектно-сметная документация для дальнейшего строительства и ремонта муниципальных дорог

На работах по благоустройству освоено 4063,7 тыс..руб., что на 26% больше уровня прошлого года. 

Сельское поселение Преображеновский сельсовет четвертый раз стало победителем  Всероссийского конкурса  «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» за 2014 год, проводимого Министерством регионального развития РФ, и получит грант из федерального бюджета.

Малый бизнес
Малое и среднее предпринимательство продолжает развиваться и расширять свои позиции в экономике района.

Количество субъектов малого бизнеса постоянно увеличивается. За 1 квартал 2015 года зарегистрировано 5 малых предприятий и 30 индивидуальных предпринимателей. В настоящее время на территории  района действуют 243 предприятия малого бизнеса и 462 индивидуальных предпринимателя.

Численность занятых в сфере малого бизнеса (с учетом личных подсобных хозяйств) составляет 5865 человек, или 49,9% экономически активного населения. 

Малый бизнес представлен во всех сферах экономики района. За 1 квартал 2015 года от субъектов малого и среднего предпринимательства в местный бюджет поступило 9,8 млн.руб., что выше  уровня 2014 года на 1,1%. Доля налоговых поступлений от малого бизнеса в общем объеме поступлений в местный бюджет  составляет 24,2%. В аналогичном периоде прошлого года этот показатель составлял 26,8%. Объем инвестиций, вложенный малым бизнесом в экономику района за истекший период текущего года  составил 116,4млн. руб., что больше прошлогоднего уровня на 65,1%. (70,5 млн. руб.) Это связано с тем, что в текущем году открыты кузнечный цех и.п. Голосова И.В. в с. Доброе и мебельный цех и.п. Кузнецова В.И. в с. Б-Хомутец.. Реализуется инвестиционный проект по строительству базы отдыха «Горица» в Кореневщинском сельском поселении.

В текущем году субъектами малого и среднего предпринимательства района планируется подача заявок на предоставление субсидий от 7 молодых начинающих предпринимателей на сумму более 2 млн.руб. 

Потребительский рынок
Потребительский рынок района продолжает устойчиво развиваться.  В текущем  году открыт один магазин по продаже промышленных товаров в  с. Каликино и 2 объекта бытового обслуживания. В с. Каликино открылся магазин «Надежда», в с. Б-Хомутец - мебельный цех, в с. Доброе – кузнечный цех. 

За 1 квартал 2015 года оборот розничной торговли вырос на 4,5%, оборот предприятий общественного питания на 29,5%, объем оказанных бытовых услуг на 42,1%. В расчете на 1 жителя оборот розничной торговли составил 26,2 тыс.руб., оборот общественного питания – 0,9 тыс.руб., объем оказанных бытовых услуг – 0,5 тыс.руб. 

Рост количества торговых объектов способствовал увеличению торговых площадей, суммарная площадь которых на 01.01.2015 года составила 9,3 тыс.квадратных метров. Обеспеченность торговыми площадями на 1 тысячу человек населения составляет 396,9 кв.метров, с ростом к уровню 2014 года на 0,8%. (393,8 кв.м. – 2014 г.)

В текущем году организована деятельность 3 постоянно действующих муниципальных розничных ярмарок в крупных селах района.

Кроме того, за 3 месяцев текущего года,, в районе проведена 1 областная розничная ярмарка.

Ведется работа по увеличению количества постоянно действующих муниципальных розничных ярмарок в районе. Во 2-м квартале этого года планируется открытие муниципальной специализированной розничной ярмарки по продаже промышленной группы товаров в с. Доброе (организатор МБУК ДМДК) на 24 торговых места. В с. Волчье администрация Волченского сельсовета открывает универсальную муниципальную розничную ярмарку на 30 торговых мест. Индивидуальный предприниматель  Гнязькова Г.Г. в с. Панино планирует строительство сельскохозяйственной ярмарки «Торговые ряды» на 7 торговых мест.

Заготовительная деятельность
Большое внимание уделялось развитию заготовительной деятельности. 

В настоящее время в районе зарегистрировано 26 заготовительных предприятия на территории 15 сельских поселений, что больше уровня прошлого года на 8,3%. 

За истекший период 2015 года заготовительный оборот по району составил 12,2 млн.руб., и вырос на 55% к уровню прошлого года. Доля личных подсобных хозяйств района, охваченных заготовками составила 3,8% или 415 хозяйств, что больше уровня прошлого года на 23,5%. От личных подсобных хозяйств закуплено продукции на сумму 10,6 млн.рублей, с ростом в 1,8 раза. Доля закупленной продукции от ЛПХ в общем заготовительном обороте составила 86,4%. 

Уровень и качество жизни населения
В текущем году сохраняется стабильная динамика в улучшении уровня и качества жизни населения района. 

Возросло благосостояние жителей района. 

Денежные доходы населения возросли на 7,9% и составили 9663 руб. Заработная плата по крупным и средним предприятиям выросла на 6,9%  и составила 18146 руб.

Средний размер пенсии составил 10557 рублей и увеличился на 10,7%.

Следует отметить значительный рост заработной платы в промышленном секторе экономики. В обрабатывающих производствах заработная плата составила 14277 рублей и увеличилась на 22,3%. В основной экономической отрасли нашего района – сельском хозяйстве, заработная плата составила 19007 рублей.  и  возросла на 14,9%.

Возросла заработная плата и в бюджетной сфере. В образования она выросла на 1,4% и составила 19157 руб., в здравоохранении на 8,6% - 14454 руб. 

Стабильной остается ситуация на рынке труда. В районе нет предприятий, имеющих просроченную задолженность по заработной плате. Уровень безработицы остался на уровне прошлого года - 0,56%. Количество безработных граждан, стоящих на учете в службе занятости, в текущем году составило 57 человек.

Демография
За 1 квартал 2015 года умерло 146  человек, что соответствует уровню 2014 года. Родилось 60 детей, что  меньше прошлогоднего показателя на 13 детей или 17,8%. 

В расчете на 1000 человек населения, количество рожденных возросло с 12,6 человека в 2014 году до 10,4 человека в текущем.  Количество умерших по сравнению с прошлым годом не изменилось и составило 25,2 человека. Соответственно наблюдается увеличение естественной убыли населения с 12,6 до 14,8 человек.

Количество умерших по-прежнему превышает число родившихся в 2,4 раза. 

За 1 квартал текущего года в район прибыло 127 человек, а выбыло 129, что превысило количество прибывших на 1,6%. 

Финансы
За 3 месяцев текущего года предприятиями района было получено 1685 тыс.руб. прибыли, что в 2,8 раза больше уровня   аналогичного  периода прошлого года ( 610,0 тыс.руб.) Все предприятия района сработали с прибылью.

Доходы   консолидированного  бюджета за 1квартал  2015 года  по  сравнению с 1 кварталом  2014 года  выросли на 16.1%  и составили 153,4 млн.руб. В  абсолютной  сумме   прибавка   составила 21.3 млн.руб. Расходы также возросли на 26.6% и составили 128,6 млн.руб.

Общий объем  дефицита  бюджета на 1 апреля 2015г. составил   24,8 млн.руб.
