Итоги

социально-экономического развития Добровского муниципального района Липецкой области

за 9 месяцев 2015 года

   Девять месяцев 2015 года для Добровского района в целом были плодотворными, направленными  на укрепление экономики, реализацию долгосрочных целевых программ, на выполнение задач, определенных программой социально-экономического развития.

  Главными направлениями работы администрации района и сельских поселений являлись решение проблемных вопросов местного значения и достижение на этой основе повышения уровня и качества жизни населения, социальной защищенности граждан.

  Социально-экономическое развитие района характеризуется сохранением позитивных тенденций, как в экономике, так и социальной сферах.

  Достигнут рост по основным важнейшим показателям: производства сельскохозяйственной продукции, объему инвестиций,  строительству жилья, оказания услуг населению,  обороту розничной торговли и общественного питания.

Сельское хозяйство

  Ведущее место в экономике района принадлежит сельскому хозяйству. Зерна в текущем  году  (без кукурузы) собрано 90 тысяч тонн, подсолнечника  27 тысяч тонн, валовый сбор сахарной свеклы  на сегодняшний день составил 55 тыс. тонн.   Но уборка кукурузы и сахарной свеклы продолжается, по завершению валовый сбор зерна составит свыше 115 тыс. тонн, сахарной свеклы  91 тыс. тонн.

  Сахарная свекла в районе занимает значительное место – 2383 га и ее урожайность в текущем году составляет 385 ц / га, что больше уровня прошлого года на 98 ц/га.

Была продолжена работа по увеличению посевных площадей подсолнечника, в текущем году она составила  18,5 %  от возделываемой пашни.

  Общий объем производства валовой продукции сельского хозяйства составил 2,2 млрд. рублей (124,4%), в том числе продукции растениеводства 1,8 млрд. рублей (132,9%) и продукции животноводства  0,4 млрд. рублей (92,5%).

  Прирост объемов производства – это в основном результат вложения инвестиций в отрасль в виде приобретения новой современной техники, оборудования, реализация новый инвестиционных проектов. Общий объем инвестиций в сельское хозяйство в  текущем году вырос почти в три раза и составил 873,6 млн. рублей.        Сельхозтоваропроизводителями района за  9 месяцев 2015 года  приобретено техники на   117 млн. рублей, освоено капитальных вложений на строительстве производственных зданий и сооружений более 700 млн. рублей.

  В молочном животноводстве  сельскохозяйственных предприятий  наблюдается незначительное снижение производства. Поголовье коров  составляет 1800 голов, что  чуть выше прошлого года, производство  молока снижено  на 11,2 % (8152 т), продуктивность дойного стада снизилась  на 10,3 % и составила  5122 кг.   В связи с этим следует отметить сельскохозяйственное предприятие ООО «Путятинский», у которого на сегодняшний день надой на 1 корову остался на уровне прошлого года и  составил 4598 кг. А самая  высокая продуктивность дойного стада  5579 кг в ООО «Агроконсалтинг».

  Среднемесячная заработная плата работников сельскохозяйственных предприятий района за 9 месяцев 2015 года по сравнению с аналогичным периодом 2014 года увеличилась  на 1,5% и составила 19420 рублей.

  Перспективы дальнейшего развития животноводства в районе связаны с запуском животноводческого комплекса  в селе Трубетчино СХПК «Мокрое», птицеводства - с реализацией инвестиционного проекта по строительству фермы по производству мяса индейки в селе Кривец и сельскохозяйственных кооперативов, КФХ занимающихся животноводством.

  Производством и переработкой сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 8 кооперативов.   Объем производства составил около 10 млн. рублей, что составляет 4,5% от общего объема сельскохозяйственной продукции.

Промышленность

    Промышленность района представлена малыми предприятиями. Ими произведено продукции на сумму 111,7 млн.  рублей (89,1%).Положительная динамика обеспечена  в ООО «НВК «Добрые воды» (производство сокосодержащих напитков) – 121,9%, ООО «Добровский хлебозавод» 113,6%,ООО «Чешский пивоваренный завод «Добре пиво» -140,7%, ООО «Добровский мясоперерабатывающий комбинат» - 131,4. Снижение объемов производства допущено в ГАУ «Добровский лесхоз» - 54,3%, ООО «Липецкмясопродукт» (производство колбасных изделий) -74,9%, ООО «Премиум Пак Липецк» - 14,6% (практически деятельность не ведется).

   Развитие потребительской кооперации в промышленности дело будущего. Особенно это касается предприятий, занимающихся переработкой сельскохозяйственной продукции, таких как ООО «Липецкмясопродукт» и ООО «Добровский мясоперерабатывающий комбинат».

 

Потребительский рынок

  Потребительский рынок занимает важное место в жизнеобеспечении населения муниципального района. За последние годы состояние потребительского рынка района  можно охарактеризовать как стабильное, имеющее устойчивые тенденции дальнейшего развития.  

  В целях  необоснованного роста  цен на социально-значимую группу продовольственных товаров, специалистами отдела экономики и инвестиций администрации района, а также управления потребительского рынка и ценовой политики Липецкой области проводится еженедельный мониторинг цен, принимаются  необходимые меры по их стабилизации.

  Руководители предприятий торговли, допустивших превышение предельно допустимой наценки на группу социальнозначимых товаров, заслушиваются на заседаниях комиссии при управлении потребительского рынка и ценовой политики  Липецкой области по контролю за реализацией Указа Президента РФ №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности РФ».

  В настоящее время розничная торговля является одной из наиболее динамично развивающихся отраслей экономики района. По состоянию на 1 октября  2015 года в районе функционирует  149 магазинов, 39 предприятий общественного питания.

Оборот розничной торговли за 9 месяцев  2015 года составил 2,1 млрд. рублей (на 4 % больше, чем в 2014 году).

Следует отметить активизацию  развития    общественного  питания, что немаловажно для района.  Услуги общественного питания возросли на 21,8 % и составили 71,7 млн. рублей. Открылись новые предприятия общепита в селах  Каликино и Панино.

  В общем количестве предприятий потребительского рынка предприятия, осуществляющие свою деятельность в сфере общественного питания, занимают  20,4 %.

 Среднемесячная заработная плата в сфере потребительского рынка  составила  16593 рубля, что на 2,1% выше аналогичного периода  прошлого года.

В текущем году продолжена работа по импортозамещению и насыщению потребительского рынка района дешевой и качественной продукцией местных товаропроизводителей. С начала года в районе проведено 11 областных, 3 районных и 6 зерновых ярмарок. За 9 месяцев текущего года товарооборот ярмарок составил 41 млн. рублей.

  В этом году администрацией района при проведении ярмарок был сделан акцент на активное привлечение к участию в ярмарках ЛПХ района и потребительских кооперативов. Для этих целей на постоянно действующих ярмарках специально организованы 24 торговых места для реализации сельскохозяйственной продукции.

  Потребительские кооперативы района активизировали участие в ярмарочной деятельности. Это кооперативы «Заречье-Кривец», «Торнадо», «Любаня», «Замартыновский», реализующие произведенную качественную сельскохозяйственную продукцию населению по минимальным ценам.

 

Заготовительная деятельность

  В текущем году кооперативы района наращивают объемы в заготовительной деятельности. Ими закуплено сельскохозяйственной продукции на сумму 2,5 млн. рублей. В общем заготовительном обороте района их доля составила 5,7% и потенциал к дальнейшему развитию заготовительной кооперации в районе имеется. Создана целая система государственной поддержки кооперативов для их устойчивого развития, расширения материально – технической базы, приобретения транспорта и  оборудования.

  В целом по району заготовительный оборот составил 43,8 млн. руб. с ростом к уровню прошлого года на 45,1%, в том числе от ЛПХ – 38,9 млн. рублей  или на 60,4%.

  Количество ЛПХ вовлеченных в заготовительный оборот составило 2,4 тыс., что на 23,5% больше уровня прошлого года, чему в значительной мере способствовало начало заготовительной деятельности трех заготовительных предприятий района. Это ООО «Добровский заготовитель»,  ИП Томилин село Трубетчино и ИП Дятлова село Доброе. Закупал добровскую  продукцию и кооператив «Липецкий амбар», который приобрел у населения района за август-сентябрь сельскохозяйственной продукции на сумму 2,5 млн. рублей.

 

Малый бизнес

  Приоритетным направлением экономической политики администрации является развитие малого и среднего бизнеса.

  Сейчас на территории района осуществляют деятельность  694  субъекта малого бизнеса, из них 214 малых предприятий и 480 индивидуальных предпринимателя.   По уровню развития малого бизнеса район занимает 10 место среди районов области -  на 1000 жителей приходится 29,5 субъектов малого  предпринимательства. В текущем году обеспечен положительный баланс между вновь созданными и  ликвидированными  субъектами (зарегистрировано – 94, закрыто - 70).  Объем инвестиций, освоенных предприятиями малого бизнеса, составил 555,6 млн. рублей или 28,2% от общего объема.

  Мы создали эффективную инфраструктуру поддержки малого предпринимательства, включая консультирование начинающих предпринимателей, регистрация, составление и отправление отчетности. Активно привлекаем предпринимателей района к использованию государственной поддержки. Так в текущем году 9 субъектов получили  микрозаймы  на сумму  8,0  млн. рублей,  и 2 молодых предпринимателя воспользовались субсидией в рамках софинансирования муниципальных программ. Несмотря на то, что обучение прошли 20 человек, большинство не смогли  организовать собственное дело в связи с отсутствие стартового капитала. В перспективе они смогут воспользоваться государственной поддержкой в  2016 году.

 На прямые формы финансовой поддержки предпринимателей уже направлено (из бюджетов всех уровней)  8,5 миллиона рублей.

  Как результат принимаемых мер – положительная динамика по основным статистическим показателям развития предпринимательства.

  Темп роста среднемесячной заработной платы на малых предприятиях составил 105.1%,   (15614 руб.), а оборота  малых предприятии  103,2 %   (1874,6 млн. руб.).

 Но основной проблемой развития малого бизнеса является легализация заработной платы и объектов налогообложения.

 За 9 месяцев проведено 19 заседаний межведомственной комиссии по легализации теневой заработной платы , работе с убыточными организации, легализации объектов налогообложения, в том числе 5 выездных. Рассмотрено 110 предприятий. Работа комиссии освещалась в СМИ.

  Планируем изменить тактику работы комиссии  по легализации и считаем, что это будет правильно, когда главы поселений принимают непосредственное участие в работе комиссии. Такая практика присутствует в ряде регионов Российской Федерации, и она приносит ощутимый экономический эффект.

 

Жилищное строительство

  За 9 месяцев 2015 года  введено 27,8 тыс. кв. м жилья или 207 домов и 74 пристройки. Годовой план по жилищному строительству выполнен на 96%, темп роста 157%. Активно ведется  строительство жилья в текущем году  на территориях Кореневщинского, Добровского, Панинского, Б-Хомутецкого,  Кривецкого и Борисовского  сельских поселений.

  На одного жителя построено 1,2 кв. м жилья.  Добровский район по данному показателю занимает 2 место в области.  Выше среднерайонного  уровня  этот показатель в 6 сельских поселениях.   Проводится работа по обеспечению жильем  льготных категорий граждан. Используется материнский капитал для улучшения жилищных условий. На эти цели направлено 18,9 млн. рублей или 56,3% от общей выплаты по сертификатам.

 

Инвестиции

   Одним из источников устойчивого экономического роста в муниципальном районе является увеличение инвестиций в основной капитал.   Объем инвестиций за счет всех источников финансирования за отчетный период 2015 года составил  1968,6 млн. рублей или 98,4% к  годовому заданию. Добровский район занимает 2 место по области.

  В структуре инвестиций по отраслям экономики сельское хозяйство в этом году занимает 44,4%, это связано со строительством объектов по   производству импортозамещающей продукции. На долю строительства жилья приходится 44,8%. А в связи с развитием туризма и рекреации  в структуре появились новые виды отраслевых инвестиций, в частности на строительство объектов соцкультбыта вложено 173,3 млн. рублей или 8,8%.

   Инвестиционная привлекательность территорий   в настоящее время один из важнейших показателей,  по которому оценивается эффективность работы  органов местного самоуправления.  Позитивные изменения есть практически во всех поселениях района. Эффективно сработали в текущем году по привлечению инвестиций Преображеновское, Кореневщинское,  Трубетчинское, Кривецкое сельские поселения, где инвестиции на душу населения превышают среднерайонный показатель. (83,8 тыс. руб.) Выше среднеобластного показателя (58,7 тыс.рублей) дополнительно  можно выделить еще 3 наших территории это Б-Хомутецкая, Панинская и Волченская.   А остальным рекомендуем использовать как можно эффективнее  имеющиеся  резервы и возможности для  работы с инвесторами.

  Объем инвестиций, освоенных кооперативами, в приобретение оборудования, техники, сельскохозяйственных животных и капитальном строительстве составил  45 млн. рублей. Их доля в общем объеме инвестиций составляет  2,3%.

Труд

 Темпы роста  производительности труда  напрямую зависят от уровня заработной платы. Среднемесячная заработная плата в крупных и средних предприятиях района за 9 месяцев 2015 года по сравнению с аналогичным периодом 2014 года увеличилась  на 9,5 % и составила 20094 рубля. Самая высокая заработная плата в отрасли строительства 42 305 рублей (296,8%), самая низкая в предприятиях промышленности 14 400 рублей (99,7%)

 

Благоустройство

Не менее важным направлением деятельности в работе органов местного самоуправления в отчетный период остается улучшение состояния автомобильных  дорог.

За 9 месяцев 2015 года в рамках  муниципальной целевой  подпрограммы «Дорожная деятельность Добровского муниципального района на 2014-2020 годы»  построено и отремонтировано  7,4 км автомобильных дорог  общего пользования с твердым покрытием, из них 2,37 км с асфальтовым покрытием. Строительство велось в следующих сельских поселениях: Ратчинском  - 0,67 км; Борисовском    - 2,64 км,  в Екатериновском – 1,1 км, в Волченском – 0,185 км, в  Добровском – 2,84 км, Всего до конца года на строительстве дорог планируется освоить 19 млн. рублей.

Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры остается также одним из преобладающих направлений в деятельности органов исполнительной власти района. Затраты на ремонт объектов водоснабжения в сельских поселениях составили 1,9 млн. рублей, с темпом роста к уровню 2014 года – 146%.  Четыре сельских поселения Добровское, Замартыновское, Б-Хомутецкое и Кореневщинское завершили разработку проектно-сметной документации на строительство 1-ой очереди водовода Новоселье – Капитанщино. Планируемые затраты на данный проект  в 2015 году составят 100 млн. рублей.

В текущем году 3 сельских поселения района стали участниками федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на предоставление грантов на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности. Привлечено более 4 млн. рублей для финансирования проектов из федерального и областного бюджетов.

По программе произведено строительство новой современной спортивной площадки с антивандальным покрытием в селе Преображеновка, идет строительство детской площадки в селе Борисовка и строительство многофункциональной спортивной площадки в селе Кореневщино.

Приятно отметить, что найдено взаимопонимание с новым руководителем ООО ЖКХ «Добровское» Лосевой Галиной Николаевной о реорганизации и создания на его базе народного предприятия. А вы говорите! Оказывается, что кадры действительно решают все!

Социальная политика

Основные мероприятия социальной политики района направлены на обеспечение достойного проживания каждого жителя района.

На сегодняшний день во всех населенных пунктах района работают отделения социальной помощи на дому. Постоянной заботой охвачены 920 пожилых человека. 

Получателями различных социальных выплат и льгот являются  9,4 тысяч человек, что составляет 40% от общей численности населения района. Расходы областного бюджета на социальную политику  за 9 месяцев 2015 года  составили 65 млн. рублей (за аналогичный период 2014 года 55,1 млн. рублей).

Ежемесячно более  600 человек получают денежную компенсацию по оплате расходов за жилое помещение и коммунальные услуги.

В 2015 году 412 -м семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию,  оказана адресная социальная помощь в денежном выражении на сумму  1,7 млн. рублей.

В Добровском районе реализуется система комплексных мер, направленных на социальную поддержку материнства и детства. На эти цели уже направлено более 26 млн. рублей (за аналогичный период прошлого года  - 19,6 млн. рублей).

В целях поощрения рождаемости и улучшения социального благополучия семей выдаются сертификаты на материнский капитал. В текущем году их выдано 86  (за аналогичный период прошлого года – 78 сертификатов).

Под ИЖС были бесплатно предоставлены многодетным семьям 46 участков площадью 7,4 га. Земельными участками обеспечены 91,2 % многодетных семей.

 

Здравоохранение

Общей целью деятельности системы здравоохранения Добровского района является улучшение здоровья населения, эффективное использование ресурсов здравоохранения, улучшение условий труда работников здравоохранения, повышение доступности и качества медицинской помощи населению.

В районе на протяжении трех лет отсутствуют случаи младенческой и материнской смертности. В текущем году  на 0,4% возросла рождаемость, снизилась заболеваемость  туберкулезом.  

Наряду с положительными моментами, в системе существует ряд проблем это:

- увеличение за анализируемый период общей смертности на 20 случаев (5,1 %);

- необеспеченность квалифицированными кадрами;

- многие отделения Центральной больницы нуждаются в капитальном ремонте;

- сохраняется высокая очередность на прием к врачам узкой специализации.

 

Образование

Приоритетным направлением деятельности системы образования района остается обеспечение условий для повышения доступности и качества дошкольного, общего и дополнительного образования.

Системой дошкольного  образования охвачено 843 ребенка, в дошкольных учреждениях действуют 40 групп.

С целью выполнения задачи, поставленной Президентом РФ по обеспечению доступности дошкольного образования, в текущем году продолжена  работа,  направленная на сохранение действующих садов и дальнейшее развитие их сети.  Создано 33 дополнительных места в  Большехомутецком, Панинском, Крутовском детских садах, что позволило ликвидировать очередность на этих территориях. В ближайшее время  будет введена в эксплуатацию пристройка к зданию школы  с. Кореневщино, где разместятся  еще 40 детей.  На 2016 год запланировано открытие второй группы в детском саду с.  Борисовка  на 15  дошкольников.

В образовательных учреждениях района  обучаются  2 212   учащихся. Достигнута 100% успеваемость по результатам итоговой аттестации 204 выпускников 9-х классов по русскому языку и по математике, но качество знаний несколько ниже уровня 2014 года (2015г. -52 и 42, 2014г. – 60,5 и 54) .  Единый государственный экзамен  сдавали 84 выпускника  11-х классов, процент успеваемости по русскому языку – 100, по математике 98.

Учреждения дополнительного образования посещают более 1500 детей. Наблюдается положительная динамика занятости учащихся во внеурочное время.

По созданию народного предприятия в отрасли образования отделом экономики и инвестиций была проведена аналитическая,  разъяснительная и практическая работа, но в этом направлении отделом образования работа приостановлена.

Руководителям отрасли образования настоятельно рекомендуем возвратиться к вопросу создания народного предприятия, и порадовать руководство района и области положительными результатами.

 

 

Культура, молодежная политика и спорт

Одной из основных задач, реализуемой политики социально-экономического развития Добровского района, является сохранение культурного потенциала территории, системы учреждений культуры, спорта и развития туризма.

Необходимо отметить, что в 2015 году при активной поддержке администрации Липецкой области полностью завершен капитальный ремонт и техническое оснащение Дома культуры села Порой и пристройки к Дому культуры села Кореневщино.  В планах на 2016 год модернизации Дома культуры в селе Борисовка.

Успешно продолжает работу Детская музыкальная школа, где обучаются 183 ребенка.

Показатели работы библиотечной системы района на протяжении нескольких лет демонстрируют стабильную динамику роста: возрастает число посетителей, увеличивается книговыдача. Услугами библиотек пользуются  более 19 тысяч читателей. Качество оказания библиотечных услуг повысится в связи с обновлением здания и завершением капитального ремонта районной  библиотеки.

За 9 месяцев 2015 г. на 14 международных, всероссийских, областных конкурсах одержали победу и стали лауреатами 18 участников и  5 творческих коллективов района.

2015 год объявлен «Годом литературы». В связи с этим всех порадовала организованная отделом культуры интересная встреча с писателем Захаром Прилепиным. Проведен комплекс мероприятий празднования 180- летия писателя Александра Ивановича Левитова, организована поездка в Москву на могилу писателя.

В мае-июне 2015 года на территории района проведен 11 пленэр, в котором  приняли участие 2 десятка пейзажистов из 18-ти регионов России.  Итог пленэра — десятки готовых картин, написанных в разных техниках и школах отражающих красоты Добровской земли.

Находится в работе сборник поэтов и писателей земли Добровской.

 

Молодежная политика и спорт

Сегодня приоритетным направлением государственной молодежной политики на всех уровнях, является развитие социальной активности молодежи, гражданского самосознания через их участие в деятельности молодежных общественных объединений и разного рода культурно-спортивных мероприятиях.

За 9 месяцев 2015 года на территории района проведено 90 физкультурно-спортивных мероприятий, в которых приняли участие более 5 тыс. человек.

Впервые проведен первый туристский районный слет, посвященный празднованию всемирного дня туризма.

 

Государственные и муниципальные услуги

Большое внимание в настоящее время уделяется оптимизации и повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров. На сегодняшний день действуют удаленные офисы МФЦ в селах Большой Хомутец, Каликино, Трубетчино, Панино, Замартынье,  Борисовка, Кореневщино и Кривец.

Это услуги в социальной сфере, сфере образования, опеки и попечительства, в земельно-имущественной сфере, архитектуры и градостроительства, в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, муниципального хозяйства, Росреестра, Кадастра и картографии, паспортной службы и прочие.

За 9 месяцев 2015 года на базе МФЦ оказано около 70 тысяч услуг и консультаций.

 

Два поселения района приняли участие в  конкурсе «Лучшие муниципальные управленческие решения по формированию благоприятной инвестиционной среды».

Конкурс, организованный министерством экономического развития России, проводился среди муниципальных образований субъектов РФ по пяти номинациям. Победителями конкурса признаны 15 управленческих решений (по три в каждой номинации). Наибольшее количество призовых мест — четыре из 15 — получила Липецкая область. И 2 из 4 принадлежат Добровскому району.

Победителем в номинации «Развитие человеческого капитала и компетенций» признан Преображеновский сельсовет Добровского района с проектом «Территория гармоничного развития человека».

В номинации «Развитие инфраструктуры в формате ГЧП» второе место присуждено Каликинскому сельсовету Добровского района за управленческое решение «Реализация социального проекта на основе концессионного соглашения».

 

Кооперация

 

Сущность кооперативного движения в Липецкой области четко определена губернатором  Королевым Олегом   Петровичем: «Мы видим свою задачу в создании разветвленной кооперативной системы, которая способна изменить не только трудовые, но и экономические взаимоотношения между людьми и обеспечить социальную стабильность в обществе»…

Губернатор неоднократно подчеркивает, что для всех нас должно быть важно, чтобы богатыми стали не 5-6 человек крупного бизнеса, а большинство людей региона. А ресурсом роста благосостоянию граждан призвана стать именно потребительская кооперация.

По состоянию на 30 октября 2015 года в районе зарегистрировано 37 потребительских кооператива из них 18 кредитных, в том числе 1 кооператив 2-го уровня  (объединяющий 16 кредитных кооперативов района), 11  снабженческо-сбытовых, 6 перерабатывающих. Кроме того действуют 2 производственных кооператива.  В кооперативы объединено 1 283 пайщика.

Кредитными кооперативами  с  начала  2015 года  выдано кредитов на сумму 10, 6 млн. рублей (1501), заключено    233 договора займа. С начала года в кредитные кооперативы  привлечено личных сбережений в объеме 6,5 млн. рублей.

По итогам работы за 9 месяцев 2015 года потребительскими  кооперативами района, кроме кредитных,  реализовано продукции, оказано услуг населению на общую сумму около 10 млн. рублей.

Для дальнейшего развития кооперации в районе и активизации ЛПХ по производству сельскохозяйственной продукции Администрацией района на ближайшую перспективу намечено решение ряда задач:

1. Создание сельскохозяйственных потребительских и заготовительных кооперативов из числа наиболее активных ЛПХ.

2. Создание кредитного кооператива из числа пайщиков ПО «Доброе», села Волчье и села Преображеновка. В ПО «Доброе» в стадии регистрации.

3. Наметить план мероприятий и провести месячник пропаганды кооперативного движения на  всей территории района и охватам всех категорий граждан – ноябрь-декабрь 2015 года.

4. Создание перерабатывающих кооперативов в районе.

5. Открытие специализированных магазинов/отделов по продаже сельскохозяйственной продукции.

Итоги 9 месяцев 2015 года – это общий результат работы органов местного самоуправления Добровского  района и сельских поселений, трудовых коллективов предприятий и организаций района.

