Доклад
«Об итогах социально-экономического развития

Добровского района за 1 квартал 2017 года»
Уважаемые участники административного Совета!


Сегодня мы подводим первые итоги текущего года. От того, в каком направлении мы шли в 1 квартале, какой был задан вектор развития, будут во многом зависеть и все последующие результаты нашей работы.


Сначала отмечу положительные стороны нашей с вами деятельности.

Объем произведенной продукции промышленных предприятий района вырос на 2,8% и составил 35,3 млн.руб. В сельском хозяйстве произведено продукции на сумму  181,6 млн.руб., что составляет 126,6% к уровню аналогичного периода 2016 года. В отрасли торговли розничный товарооборот на одного жителя вырос на 4,4% и составил 31,8 тыс.руб. На 8,2% увеличился объем оказанных бытовых услуг на 1 жителя – 602 руб. Общий заготовительный оборот по району составил более 19 млн.руб., что больше, чем 1 квартале прошлого года на 20,7%.  Снизилась безработица на  и составила 0,57%.

В строительной отрасли, несмотря на снижение темпов строительства жилья (49,6% к у1 кварталу 2016 года), мы по-прежнему остаемся в лидерах по вводу жилья на душу населения – 0,32 кв.м., это 2-е место в области и в 1,7 раза больше, чем среднеобластной показатель. Если смотреть в разрезе поселений, то абсолютным лидером в отчетном периоде является Панинское поселение, в котором не только построено больше всего жилья, но обеспечен рост по сравнению с 1 кварталом 2016 года – 116,5%. По-прежнему много жилья строится в Добровсом и Кореневщинском сельских поселениях.  К сожалению в 6-ти поселениях  по этому показателю нулевой результат.

В экономику района было вложено 714,5 млн.руб. бюджетных и частных инвестиций. Хотя это несколько ниже уровня 1 квартала 2016 года (на 13,7%), на душу на населения у нас неплохой показатель – 30,1 тыс.руб. – это 5-е место в области. Среднее значение  по области – 18,6 тыс.руб.

В структуре инвестиций лидирующую позицию занимают вложения в агропромышленную отрасль – 57%, или 407,3 млн.руб. 33,2% (или 237,2 млн.руб.) – инвестиции в строительную отрасль (прежде всего в ИЖС).


В 1 квартале текущего года продолжились работы  по капитальному ремонту спортивного стадиона в селе Доброе, окончание работ запланировано на II квартал 2017 года.

В селе Преображеновка завершены работы по строительству здания офиса врача общей практики (со стационаром на 10 койко-мест), здания детского сада, реконструкции Дома культуры. Объекты построены, но пока не введены в эксплуатацию (в связи с отсутствием технических планов на указанные объекты).
Начались работы по  реконструкции здания Преображеновской школы.
Во II квартале 2017 года планируется  начало строительства спортивного комплекса с. Доброе. Проектная документация прошла государственную экспертизу,  окончание строительства намечено на декабрь 2018 года.

Кроме того в планах на текущий год:
-строительство школы в с. Большой Хомутец, проектная документация прошла государственную экспертизу; 

-строительство дома культуры в с. Борисовка.

-строительство центра общей врачебной практики в с. Коренёвщино. Начало строительства намечено на II квартал 2017 года.

На  благоустройство наших сел и районного центра  в 1 квартале текущего года было израсходовано 3,4 млн. руб.  На эти деньги ремонтировались памятники, приводились в порядок кладбища, вывозились ТБО, освещались улицы. В расчете на 1 человека затраты на благоустройство выросли почти в 1,5 раза и составили 143 рубля. 
Хотелось бы отметить администрацию Добровского сельского поселения, которая одной из первых в районе приняла участие в федеральном приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды». Цель проекта – привести общественное пространство российских городов и поселений в достойный вид.  В текущем году Добровский сельсове получит 1 млн.355 тыс. руб. бюджетных средств на благоустройство придворовых территорий 2-х многоквартирных домов: будут заасфальтировны площадки перед домами, установлены скамейки, урны и светильники. Надеемся, что все поселения с численностью населения свыше 1 тыс.человек (а именно такие могут участвовать в проекте) последуют примеру Добровского сельсовета.
Приводить в порядок  улицы, площади, парки – это наша общая задача. Поэтому  многие коллективы района во всех сельских поселениях  выходили на  общественные субботники и вносили свой вклад в благоустройство территорий. Всего в 1 квартале было проведено 2 массовых субботника, в которых приняли участие  1300 человек.  В результате проведенной работы было убрано 266 га территории района, вывезено 138 куб. м бытовых отходов и мусора, посажено 257 деревьев, 104 дерева были опилены. 
На реконструкцию, ремонт и содержание дорог в 2017 году выделено  более 62 млн.руб., что больше, чем в 2016 году на 67%. Планируется капитально отремонтировать  13 км дорог в асфальтовом исполнении и  14 км  - в щебеночном. Кроме того будут построены подъездная асфальтовая дорога к молочному комплексу в с. Трубетчино, внутрихозяйственная автодорога к комплексной застройке в с.Преображеновка. 
А теперь о негативных моментах нашей с вами работы.

Район по-прежнему на предпоследнем месте по уровню заработной платы.


По состоянию на 1 марта 2017г.  по данным органов статистики средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям района составила 20573 рубля с темпом роста к соответствующему периоду прошлого года 109,6% - это на уровне области. 


Если не брать в расчет бюджетные отрасли, где заработная плата примерно на одном уровне во всех районах области, то  самая низкая зарплата сложилась в отраслях сельского хозяйства, лесного хозяйства и торговли.


Анализ заработной платы в разрезе сельхозпредприятий показал, что из 3-х крупных организаций, отчитывающихся в статистику, в одном из них самая низкая заработная плата - 15487 руб. за 1 квартал 2017г. Такой низкий уровень заработной платы складывается вследствие вынужденного простоя постоянных работников (в частности механизаторов) в зимний период. В этом случае руководство должно оплачивать вынужденный простой хотя бы на уровне минимальной заработной платы, однако этого не делается. Благополучное на первый взгляд хозяйство, получающее ежегодно немалую прибыль (в 2016 году – 63,3 млн.руб., в 2015г. – 57,7 млн.руб.), экономит на своих работниках, ущемляя их интересы. 
Удельный вес  численности работников этой организации составляет 28% от всех работающих в сельском хозяйстве, и это влияет на уровень средней зарплаты как отрасли сельского хозяйства, так и в целом на районный показатель. 


Вторым по численности хозяйством, влияющим на средний уровень заработной платы в районе, является Добровский лесхоз. В нем трудятся 96 человек. Средняя заработная за 1 квартал составила 18951 руб. (рост 123,2% к 1 кварталу 2016 года). Не самая низкая зарплата, но тем не менее при такой численности работающих тянет районный показатель вниз.

Кроме того влияет на районный уровень заработной платы и деятельность   филиала «Восточный» Липецкого облводоканала. Эта организация показывает 65 человек среднесписочной численности с зарплатой 14198 руб, что также негативно влияет на среднюю зарплату по району, т.к. достаточно большая численность работников. Из этих 65 человек трудятся в  Добровском участке только 30 человек, остальные – работники Чаплыгинского и Лев-Толстовского районов.


Низкая заработная плата в строительной и страховой отраслях, где заняты соответственно 25 и 24 человека. Средняя заработная плата составляет чуть более 13 тыс.руб. Просьба к присутствующим руководителям – поднять уровень заработной платы хотя бы до среднеобластного. Его вы видите на слайде.

Два дня назад на заседании областного административного Совета, который проходил в г.Усмань, губернатор подверг резкой критике те районы, руководство которых не обеспечило доступ субъектов малого и среднего бизнеса к заемным средствам некоммерческой микрокредитной компании «Липецкий областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства». Мы оказались в числе 4-х районов, где ни один предприниматель  не воспользовался таким видом поддержки, как микрокредитование. Причем как в 1 квартале текущего года, так и в аналогичном периоде прошлого года. 


Это  недоработка экономической службы района и глав сельских поселений. Мы со своей стороны провели  огромную работу по информированию предпринимателей района: об этом рассказывается на всех проводимых совещаниях, информация размещена на сайте администрации, публиковались статьи в районной газете. Мы буквально разжевываем всем, кто к нам приходит, все порядки и условия выдачи микрозаймов. Кроме того есть ряд причин отсутствия микрофинансирования.

Во-первых, этой формой поддержки пользовались из года в год одни и те же  фермерские хозяйства, которые на сегодняшний день занимают весьма прочные позиции, получая прибыль от сельхозпроизводства. Наличие собственных средств дает им возможность обходиться без привлечения заемных средств.


Во-вторых, многое решает наличие залогового обеспечения. Не все претенденты на микрофинансирование имеют свою собственную залоговую базу. Если раньше,  4-5 лет назад, мы могли предоставить в качестве залогового обеспечения объекты районного залогового фонда, то в настоящее время это сделать практически невозможно. Залоговый фонд района состоит из объектов движимого и недвижимого имущества. Объекты недвижимого имущества – это автранспортные средства (автомобили администрации) на сегодняшний имеют высокую степень износа, их оценочная стоимость очень низкая, поэтому они неликвидны. А объекты недвижимости, входящие в состав залогового фонда, все относятся к объектам социально-культурного назначения, и не могут быть отданы в залог.


Несмотря на все сказанное, я думаю, что после сегодняшнего административного Совета, мы совместными усилиями с главами поселений сдвинем дело с мертвой точки.
Не ослабевает процесс вовлечения сельского населения в кооперацию.

Почему глава региона О.П.Королев уделяет этому вопросу такое внимание. Да потому, что участие  в деятельности кооперативов – это возможность сельских жителей, сдав излишки продукции, получить дополнительный источник дохода, повысить свое благосостояние. Именно поэтому на областном Совете большое внимание было уделено такому показателю, как объем закупленной продукции у ЛПХ.
По этому показателю мы оказались на последнем месте в области. Из приведенного слайда вы видите, что из 20 потребительских кооперативов только 6 закупали продукцию у ЛПХ, и ее объем составил всего 194 тыс. руб. Тогда как, например, в Чаплыгинском районе закуплено продукции у населения на 35 млн.руб.

 Главной задачей для нас с вами на 2017 год является создание именно такого кооператива, который бы смог закупать и реализовывать на территории области продукцию, произведенную в личных подсобных хозяйствах района.

Тот факт,  что несколько кооперативов были зарегистрированы в  конце 1 квартала,  и  идет работа по созданию еще 2-х кооперативов, позволяет спрогнозировать увеличение объема закупок от ЛПХ  вновь созданными кооперативами.  Так, вновь созданный в селе Борисовка снабженческо-сбытовой кооператив «Заречный» будет снабжать население молодняком птицы (кур и уток различных пород) для доращивания,  а затем реализовывать готовую продукцию. Другой созданный в с.Преображеновка кооператив «Живое село» будет  закупать у населения дикорастущие плоды и ягоды, перерабатывать их в плодоовощные консервы, соки, варенье и реализовывать в торговых точках района и области под брендом «Живое село».
В  летний период планируется поступление выращенной на своих подворьях продукции,  а именно, овощей, фруктов и ягод, что также позволит  решить вопрос увеличения закупок сельхозпродукции от ЛПХ.


И тут встает вопрос сбыта продукции. Куда деть закупленную продукцию?  В контексте этого вопроса хочу напомнить о всем известном 44-м федеральном законе «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг) для обеспечения государственных и муниципальных нужд», согласно которому  муниципальные заказчики – учреждения социальной сферы (здравоохранения и образования) осуществляют закупки продуктов питания. Любой кооператив, производящий продукцию, потенциально являющуюся объектом закупок вышеназванных учреждений в условиях конкуренции между участниками закупок может стать поставщиком  этих товаров.


Более того из-за участившихся случаев участия в закупках недобросовестных поставщиков и поставок  недоброкачественных продуктов руководство Липецкой области рекомендовало заказчикам области обеспечить поддержку субъектов малого предпринимательства при осуществлении закупок, организовать работу по максимальному привлечению к участию в конкурентных закупках местных и региональных производителей продуктов питания. Вот вам частичное решение этого вопроса.

Сегодня на территории Добровского муниципального района 41 сельскохозяйственный потребительский кооператив объединяют 6034 личных подсобных хозяйств или 52,6% их общего числа. Это в 4,5 раза больше, чем в прошлом году. 

На сегодняшний день вовлечение личных подсобных хозяйств в кооперативное движение является основным показателем эффективности работы органов власти. И для того, чтобы выполнить задачу, поставленную главой региона, по 100%-му вовлечению ЛПХ в кооперативную деятельность, разработан план поэтапного увеличения численности членов кооператива. Его вы видите на слайде. Этот план доведен до глав сельских поселений.
В современных условиях  кредитная кооперация  является надежным средством решения многих социальных проблем. В I квартале 2017 г в  районе более 3-х тысяч личных подсобных хозяйств воспользовались услугами кредитных кооперативов. Объем выданных займов кредитными кооперативами составил  более 2 млн.руб., темп роста составил  125% к уровню 1 квартала  2016 г. Привлечено личных сбережений в сумме болнн 1 млн.руб. (тем роста составил 112% к уровню 1 кв. 2016 г.). Тем не менее по темпам роста  выданных займов и привлечению сбережений район находится в последней пятерке среди районов области.

Есть проблемы в демографической ситуации. Коэффициент естественной убыли населения в 1 квартале текущего года вырос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 15%, т.е.  родилось  на 14 человек меньше, или на 25%, а число умерших увеличилось на 19 человек, или на 14%. И даже миграционный прирост не смог перекрыть естественную убыль населения.

Миграционный прирост, о котором много говорили на итоговом административном Совете, с одной стороны положительно влияет на демографические процессы, увеличивая численность постоянного населения района. Но есть и обратная сторона медали: если проанализировать возрастной состав населения, прибывающего к нам на постоянное место жительства, то окажется, что почти половина – это люди пенсионного возраста, которые переезжают в сельскую местность из городской суеты. Как следствие – растет коэффициент смертности. Из общего количества умерших в 1 квартале более половины – люди в возрасте старше 81 года.

Именно демографические процессы, которые мы наблюдаем в обществе, являются тем катализатором, который отражает работу органов власти. От того, насколько комфортно жить людям на той или иной территории, зависит и уровень рождаемости, и уровень миграционного притока населения, и многие другие процессы, происходящие  в экономике и социальной сфере

Такие проблемные вопросы, назревшие в 1 квартале текущего года, нам с вами придется решать в ближайшее время и подводить итоги уже на следующем административном Совете за 1 полугодие.

Благодарю за внимание!

