ДОКЛАД 

об итогах социально-экономического развития Добровского муниципального района Липецкой области

за 1 полугодие 2017 года 

Уважаемый Александр Николаевич! 

Уважаемые члены административного  Совета!
Итоги  социально-экономического развития  района в 1 полугодии 2017 года характеризуются  дальнейшим развитием экономической  и социальной сфер.  Сохраняется положительная динамика по основным  показателям  деятельности. 

Индекс производства промышленной   продукции  составил 102,6%.  В сельском хозяйстве во всех категориях хозяйств произведено валовой продукции на сумму  390,4 млн.руб., что составило  133% к уровню 1 полугодия 2016 года. Объем инвестиций в основной капитал составил 1млрд. 600 млн. руб.  с темпом роста 109,6%. Среднемесячная заработная плата выросла на 12,6%. Выросли товарооборот, оборот бытовых услуг, заготовительный оборот. 
Ведущее место в экономике района занимает сельское хозяйство.


К сожалению, текущий год оказался не самым удачным для наших аграриев. Непростые погодные условия скорее всего повлияют на результаты работы растениеводческой отрасли.


В животноводстве несмотря на рост численности дойных коров на 254 головы (114,4%)  произошло снижение валового производства молока на 7,6%, или на 483 тонны. Основными причинами явилось заболевание коров бешенством в ООО «Путятинском» и выбраковка достаточно большого количества низкопродуктивных коров в ООО «Агроконсалтинг».

В мясном животноводстве произведено почти 1500 тонн мяса, что в 11 раз больше, чем в 1 полугодии прошлого года. Из них 1256 тонн – это мясо птицы, произведенное в ООО «Кривец-птица». 

Продолжается приток инвестиций в аграрную отрасль. В мае текущего года введено в эксплуатацию 1-е отделение ООО «Черкизово-свиноводство» в селе Большие Хомяки. Поголовье свиней на 01.08.2017г. составило более 16000 голов. Создано 15 новых рабочих мест. До конца года  заработают еще 2 отделения – в селах Порой и Екатериновка, где будут созданы еще  около 30  новых рабочих мест. Открытие комплекса по выращиванию КРС в с.Трубетчино обеспечило рабочими местами 82 человека.
Кооперация

По состоянию на 1 июля 2017 года в районе зарегистрировано 48 потребительских кооперативов, из них 21 кредитный, в том числе 1 кооператив 2-го уровня  (объединяющий 16 кредитных кооперативов района), 23 сельскохозяйственных потребительских кооператива, 3 производственных и 1 потребительский кооператив «Лидер», объединяющий учителей района, оказывающих репетиторские услуги. 

Кредитными кооперативами в 1 полугодии 2017 года  выдано займов  на сумму 8,7 млн. рублей, что почти в 3 раза превышает тот же период 2016 года.    Привлечено более 5 млн.руб. личных сбережений граждан, что также превышает прошлогодний уровень в 3 раза. За последний  год численность членов кредитных кооперативов возросла в 2,5 раза и составляет на сегодняшний день более 3400 человек. Это свидетельствует о растущей популярности кредитной кооперации среди населения. Люди стали не только охотно брать кредиты, но и стараются выгодно вложить свои деньги, ведь условия для этого самые привлекательные.
Наращивают объемы производства и потребительские кооперативы. По итогам работы за 1 полугодие 2017 года ими закуплено  и реализовано продукции на общую  сумму  16,6 млн. рублей, это в 2 раза больше, чем в 1 полугодии 2016 года, в том числе у ЛПХ закуплено продукции более чем на 7 млн.руб.
Чтобы развиваться, нужны деньги. Преимущество кооперативной формы хозяйствования как раз в том и заключается, что на развитие можно получить государственную поддержку в виде гранта.
Гранты предоставляются по различным  направлениям затрат: это строительство, реконструкция или модернизация производственных объектов, приобретение и монтаж оборудования и техники, приобретение специализированного транспорта, уплата части взносов по договорам лизинга. Конечно, получить грант достаточно не просто, существует ряд условий. Но все же это реально. В этом году в районе среди кооперативов 2 получателя грантовой  поддержки – это перерабатывающий кооператив «Торнадо» и снабженческо-сбытовой кооператив «Замартыновский», которые на двоих получили 11 млн.руб. 
Надеюсь, что и другие кооперативы не побоятся трудностей и последуют их примеру.
Малый бизнес

Приоритетным направлением экономической политики администрации является развитие малого и среднего бизнеса. 

Согласно Единому реестру субъектов МСП  на территории района осуществляют деятельность  670  субьектов малого бизнеса, из них 165 малых предприятий и 505 индивидуальных предпринимателей.  
По уровню развития малого бизнеса район занимает 9 место среди районов области -  на 1000 жителей приходится 28 субъектов малого  предпринимательства. Как видно из слайда, наибольшая концентрация субъектов малого бизнеса  - в Кореневщинском, Добровском и Преображеновском поселениях.

На прошлом административном совете мы говорили о том, что наши предприниматели не активно используют такой ресурс, как заемные средства Липецкого областного фонда поддержки малого  и среднего предпринимательства. В этом направлении была проделана огромная  работа: было опубликовано 6  статей в районной газете и на сайте  администрации района, информация доводилась до предпринимателей на заседаниях координациооного Совета по развитию малого бизнеса, проводились индивидуальные беседы с предпринимателями.  В результате на сегодняшний день 5 человек получили микрозаймы на сумму 8,3 млн.руб. и еще 4 получателя подали заявки на общую сумму 4,5 млн.руб. и ждут получения кредитов.
Кроме того у нас 3 молодых начинающих предпринимателя претендуют на получение субсидии в размере 300 тыс. рублей. В прошлом году получателей было двое.
Инвестиции



Одним из источников устойчивого экономического роста в муниципальном районе является увеличение инвестиций в основной капитал.   Объем инвестиций за счет всех источников финансирования с начала отчетного периода 2017 года составил более 1 млрд. 600 млн.рублей, что составляет  57,5% от годового плана. 



В расчете на 1 жителя района приходится 67,5 тыс.руб. инвестиций, что больше, чем в 1 полугодии прошлого года на 9% и на 13% больше, чем в среднем по области (59,6 тыс.руб.). В разрезе поселений больше всего инвестиций на душу населения вкладывается в Екатериновском и Поройском поселениях, т.е. там, где находятся площадки ООО «Черкизово-свиноводство», в 5-ти поселениях – Кореневщинском, Махоновском, Трубетчинском, Волченском и Преображеновском – этот показатель выше среднерайонного, остальные 10 поселений – не дотягивают до среднерайонного уровня.


Структура инвестиций  существенно не изменилась: 58% приходится на сельское и лесное хозяйство, 37% -  инвестиции в строительство жилья, 3% - строительство и ремонт социальных объектов. Почти 12% инвестиций приходится на малый бизнес.

Строительство жилья
По итогам отчетного периода  сдано в эксплуатацию 19659 м² жилья,  что составляет 85% к уровню аналогичного периода 2016 года:  было построено 145 индивидуальных жилых домов и 83 пристройки. Годовое задание выполнено на 65,5%. Немалую роль здесь играет государственная поддержка по программе «Социальное развитие села». Только в текущем году ее получателями стали 34 семьи. Сумма выплат на 1 получателя составила в среднем 1млн. 180 тыс.руб. Всего же по району  выплачено        40 млн. 212 тыс.руб., что больше, чем в 1 полугодии прошлого года на 63,7%.
Общая площадь введенного на душу населения жилья составила 0,83 кв.м. при среднеобластном уровне 0,41 кв.м. По этому показателю район находится на 1-м месте в области. И в лидерах неизменно Кореневщинское сельское поселение, где  на душу населения было построено 4,21 кв.м. жилья.

Благоустройство

В 1 полугодии текущего года  продолжалась работа по благоустройству территорий сельских поселений: были приобретены 55 контейнеров ТБО, оборудованы 2 контейнерные площадки, установлены 2 детские площадки, проводились работы по озеленению, устройству цветников, рекультивации свалок, установке стел.  Общая сумма затрат составила 10,2 млн.руб., что составило 60,3% к аналогичному периоду прошлого года. Снижение суммы финансирования обусловлено тем, что в прошлом году выполнялись работы по комплексному обустройству площадок под компактную жилую застройку в с.Преображеновка, в этом году работ подобного рода не проводилось.
В текущем году построено 4,5 км дорог с щебеночным покрытием. До конца года  на ремонте и строительстве муниципальных дорог будет освоено еще 57,4 млн.руб., в т.ч. планируется построить подъездную дорогу  к молочному комплексу в с.Трубетчино на общую сумму 15,2 млн.руб. и дорогу в с. Б.Хомутец на сумму 3,9 млн.руб.
Продолжались работы по электро- и газоснабжению населенных пунктов.  Было газифицировано 55 квартир. В районном центре в настоящее время идут работы по  замене опор уличного освещения: всего будет установлено 222 столба на участке от Добровского перекрестка до моста через реку Воронеж. Стоимость работ составит 5,8 млн.руб. В середине августа  состоится техническое присоединение  и будет включено освещение.
На подготовку  к отопительному сезону планируется потратить 421 тыс.руб. бюджетных средств.

Важным показателем социально - экономического развития района является рост жизненного уровня населения. В 1 полугодии 2017 года среднедушевые денежные доходы населения района составили 10921 рубль (рост к уровню 1 полугодия 2016 года на 6,2%) , среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям выросла на 12,6% и составила 22444 рубля. В рейтинге районов области мы поднялись на 1 строку вверх и сейчас находимся на 16 позиции среди 18 районов. 
Ситуация на рынке труда остается стабильной. Уровень зарегистрированной безработицы снизился с 0,63 до 0,37% при среднеобластном показателе 0,5%. Количество безработных граждан  на 1.07.2017г. составляет 40 человек, это  на 21 человек меньше, чем в прошлом году. Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,3 (по области – 0,4), т. е. на 40 человек безработных приходится 119 вакансий. Создано 111 новых рабочих мест.
По итогам 17 проведенных в 1 полугодии заседаний межведомственной комиссии по легализации теневой заработной платы 77 работодателей  повысили  среднемесячную заработную плату до установленного трехсторонним соглашением уровня в размере 10740 рублей.

В ходе проведения рейдов мобильной группы  было выявлено 105 работников без оформления трудовых отношений, это в 1,5 раза больше, чем за тот же период 2016 года. В результате проведенной работы с начала года было легализовано 248 человек, что уже составляет 89 % от целевого показателя на 2017г. (279 человека). В бюджет  района дополнительно поступило 859 тыс.руб. налоговых платежей.
Демография

Демографическая ситуация   в районе, как и в целом по области,  в 1 полугодии 2017 года остается напряженной: рождаемость снизилась на 26%, смертность выросла на 3%. Как следствие естественные потери населения составили 15,3 на каждую 1000 человек населения – это почти на 30% больше, чем в 1 полугодии прошлого года. Радует тот факт, что по такому показателю, как миграционный прирост населения в расчете на 10 тыс. человек населения, район занимает 1-е место в рейтинге муниципальных образований области – 120,5 чел. на 10 тыс. чел. населения. Т.е.количество прибывших в район превысило количество уехавших на 118 человек.

В 1 полугодии стабильно работали все организации социальной сферы,   в полном объёме предоставлялись населению все муниципальные услуги в соответствии с действующим законодательством. 
До конца года перед нами стоит задача выполнить запланированный на 2017 год объем работ по строительству спортивного комплекса в с.Доброе, построить и ввести в эксплуатацию офис врача общей практики в с.Кореневщино, отремонтировать  2 фельдшерско-акушерских пункта в селах Чечеры и Лебяжье, приступить к основному этапу строительства водовода Новоселье-Капитанщино.
Таковы основные итоги социально-экономического развития района в 1 полугодии 2017 года.
Благодарю за внимание!
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