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Публичных слушаний по рассмотрению
проектной документации по планировке территории в составе проекта планировки  и проекта межевания для строительства объекта: «Кладбище в с. Доброе», по адресу: Липецкая область, Добровский район, с/п Добровский сельсовет, район Добровского перекрестк».

Дата проведения:   10 января 2019г.      
Место проведения: администрация  сельского поселения Добровский сельсовет
Время проведения: 9-00 часов 
Способ информирования общественности: 
	 
          Распоряжение  администрации Добровского муниципального района от 04 декабря 2018года № 830-р о проведении публичных слушаний были опубликованы в газете официальный курьер от 6 декабря 2018г. № 43(414) а так же на официальном сайте администрации Добровского муниципального района. Материалы проектной документации размещены на официальном сайте администрации Добровского муниципального района в рубрике «Градостроительство»- «Публичные слушания».
С материалами проектной документации все желающие могли ознакомиться в здании администрации сельского поселения Добровский сельсовет по адресу: Липецкая  область, Добровский район, с. Доброе, ул. Интернациональная, д. 23

Председатель слушаний: С.С. Гладышев- зам. главы администрации Добровского муниципального  района.
 Секретарь слушаний: Корчинова Е.В. – специалист отдела архитектуры и строительства  администрации Добровского муниципального района.
               Участники публичных слушаний:
Члены комиссии по проведению публичных слушаний:
-    и.о. начальника отдела  архитектуры и строительства администрации Добровского муниципального района Бочарников А.С. ;
  -  глава  администрации сельского поселения Добровский  с/с  Золотарев А. И.
 -   зам. главы  администрации с/п  Добровский  сельсовет Клейменова Л. В;
  В публичных слушаниях приняли участие 8 человек:
Основание для проведения публичных слушаний:
	Публичные слушания проведены в соответствии с  Федеральным законом от 29.12.2004 № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ», Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Добровского муниципального района, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Добровском муниципальном  районе», утвержденным решением Совета депутатов Добровского района  №240-рс от 30.12.2005 года, распоряжением  администрации Добровского муниципального района    № 364-р от 29.05.2018 года «О начале разработки документации по планировке территории и проекта межевания для строительства объекта: «Кладбище в с. Доброе», по адресу: Липецкая область, Добровский район, с/п Добровский сельсовет, район Добровского перекрестка, распоряжением  администрации Добровского муниципального района от 04.12.2018г № 830-р о проведении публичных слушаний.	

Повестка дня:
	1. Обсуждение проектной документации по планировке территории в составе проекта планировки  и проекта межевания для строительства объекта: «Кладбище в с. Доброе», по адресу: Липецкая область, Добровский район, с/п Добровский сельсовет, район Добровского перекрестка.

Порядок проведения публичных слушаний:

1.Представление проектной документации по планировке территории в составе проекта планировки  и проекта межевания проектировщиком  ООО « Развитие-Липецк»
2. Выступление А. Н. Золоторева- глава администрации с/п Добровский с/с  3.Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.
4. Принятие Решения по результатам обсуждения проектной документации.
	По предложенному порядку проведения публичных слушаний и избрания председателя и секретаря публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний не поступило. 
                                                
Слово для информации предоставляется А. Н. Золотореву- глава администрации с/п Добровский с/с муниципального  района  который подробно представила проект планировки по всем разделам.
 
Положение о размещении объекта «Площадь участка 13,38 га. Участок располагается на пересечении региональных трасс 42К189 и 42К211. В 878 м на юго – восток проходит граница села Доброе. Участок работ расположен на сельскохозяйственной территории. На юге участок работ органичен полезащитной лесополосой, с запада и севера другими с/х землями. В 470 м на восток протекает безымянный ручей (водоохраная зона составляет 50 м). Ближайшая жилая постройка расположена в 1,02 м на юго – восток с. Доброе ул. Молодёжная.
4. В результате проведённых гидрологических расчётов, установлено, что участок работ находится вне зоны влияния паводковых вод и затоплению не подвержен. 
· Земельный участок с кадастровым номером 48:05:0850201:526 общей площадью 13,38 га состоит из двух частей площадью 2,25 га и 11,13 га.
· В соответствии с п. 5.18 МДС 31-10.2004 «Рекомендации по планировке и содержанию зданий, сооружений и комплексов похоронного назначения» территория кладбища, как правило, должна иметь ограду высотой не менее 2 м. Кладбища, устроенные в лесопарковой защитной полосе, а также кладбища малых сел могут иметь ограду в виде деревянной или живой зеленой изгороди из древесных и кустарниковых пород и рва глубиной 60 - 80 см.
·  о необходимости наличия рва по периметру кладбища и наличие на рассматриваемой территории подземных кабельных линий связи (ВОЛС ПАО «Ростелеком») предусматривает ограничение площади кладбища (организацию ограды и рва) по границам охранных зон линий связи. В связи с чем фактическая площадь кладбища в границах ограждения составляет 8,29 га.
Территория кладбища разделена на функциональные зоны:
· объединенные входную и ритуальную;
· административно-хозяйственную;
· захоронений;
· моральной (зеленой) защиты по периметру кладбища;
· зону транспортной инфраструктуры;
хозяйственную (резерв

  А. Н. Золотарев
  Вопросов и предложений в ходе обсуждения представленного проекта не поступило.  
 Для подведения итогов публичных слушаний слово предоставляется Бочарникову А.С. – и.о.начальника отдела архитектуры и строительства  администрации района.
   «Считаю, что проектная документация по планировке территории в составе проекта планировки  и проекта межевания для строительства объекта: «Кладбище в с. Доброе», по адресу: Липецкая область, Добровский район, с/п Добровский сельсовет, район Добровского перекрестка, соответствует градостроительным требованиям и нормам, отвечает интересам населения, рекомендую проголосовать за его утверждение».
 
Результаты голосования:
За – 8. Против – нет. Воздержались – нет.  
Решили:
Направить главе администрации  Добровского муниципального района протокол публичных слушаний, заключение по результатам публичных слушаний и проектную документацию по планировке территории в составе проекта планировки  и проекта межевания для строительства объекта «Кладбище в с. Доброе», по адресу: Липецкая область, Добровский район, с/п Добровский сельсовет, район Добровского перекрестка для утверждения.



Результаты голосования:
За – 7. Против – нет. Воздержались – нет.  

Председатель                              С. С. Гладышев

Секретарь                                   Е. В. Корчинова       




