                                                                                                          Приложение № 13
                                                                              к районному  бюджету  на   2019год
                                                                              и на плановый период 2020 и 2021годов

           Предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий  муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из районного бюджета на 2019год и на плановый период 2020 и 2021годов 
 1. Субсидии в объеме 7 200 000,00руб. в 2019году на возмещение перевозчикам недополученных доходов в связи с осуществлением регулярных перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам.

 Получателями субсидий являются юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие регулярные перевозки по муниципальным  регулярных перевозок по регулируемым тарифам по территории Добровского района и включенные  администрацией Добровского муниципального района в реестр муниципальных маршрутов регулярных перевозок.
Субсидии на возмещение перевозчикам недополученных доходов в связи с осуществлением регулярных перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам предоставляются в соответствии с подпрограммой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Добровском муниципальном районе на 2019-2024годы» муниципальной программы «Развитие экономики Добровского муниципального района Липецкой области на 2019-2024годы», утвержденной постановлением администрации Добровского муниципального района от 25.10.2018г. №806
Помимо условий, предусмотренных пунктом 7 Решения о бюджете, условиями предоставления субсидий являются:

-получатели субсидий не должны получать средства из бюджета муниципального района в соответствии с иными нормативными правовыми актами района на цели, указанные в настоящем пункте, в текущем финансовом году.

Субсидии рассчитываются по формуле:

    Сф  = З1км x Пф ,

    где:

    Сф  - сумма субсидии за отчетный период;

    З1 км    - затраты,  не компенсированные доходами от перевозки пассажиров, на 1 км пробега перевозчика, рассчитываются по формуле:

    З1км =(Рпл- Дпл)/Ппл ,

    где:

    Рпл - плановые  расходы  перевозчика, без учета расходов на амортизацию подвижного  состава,  по  муниципальным  маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности;

    Ппл - плановый  пробег  перевозчика  за отчетный период по муниципальным маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам, который  состоит из пробега с пассажирами, нулевого пробега, пробега без пассажиров, связанного с технологическим процессом организации перевозок пассажиров по маршрутам;

    Дпл - плановые  доходы перевозчика за отчетный период от перевозки пассажиров  по муниципальным маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности;

    Пф  - фактический  пробег  за  отчетный  период  по муниципальным маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам, но не выше планового, который состоит из  пробега с пассажирами, нулевого пробега, пробега без пассажиров, связанного с технологическим процессом организации перевозок пассажиров по маршрутам.
       2.   Субсидия в 2019году в объеме 140 400,00руб., на возмещение части затрат по уплате членских взносов кооперативов в Ассоциацию СПКК сельскохозяйственным кредитным потребительским кооперативам
Субсидии предоставляются в соответствии с подпрограммой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Добровском муниципальном районе на 2019-2024 годы» муниципальной программы «Развитие экономики Добровского муниципального района на 2019 – 2024 годы», утвержденной постановлением администрации Добровского муниципального района от 25.10.2018г. №806 при соблюдении следующих условий:

· государственная регистрация юридического лица и осуществление им деятельности в форме сельскохозяйственного кредитного потребительского кооператива в соответствии с Федеральным законом от 08.12.1995г. № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной  кооперации» на территории Добровского района; 

· соблюдение нормативов финансовой деятельности, предусмотренных пунктом 11 ст. 40.1 Федерального закона от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации»;

 отсутствие просроченной задолженности по платежам в бюджеты     всех уровней бюджетной системы Российской Федерации и государственные внебюджетные фонды; 
отсутствие на момент получения субсидии в отношении СКПК процедур несостоятельности (банкротства), реорганизации, ликвидации, в том числе наблюдения, финансового оздоровления, внешнего управления, конкурсного производства;
· членство СКПК в ревизионном союзе;

· членство СКПК в Ассоциации СПКК;
· своевременное предоставление СКПК статистической и бухгалтерской отчетности за прошедший год.

Субсидия возмещает часть затрат по уплате членских взносов в Ассоциацию СПКК в 2019 году. 

Размер субсидии определяется подпрограммой «Развитие сети кооперативов всех направлений на 2014-2024 годы» государственной программы Липецкой области «Развитие кооперации и коллективных форм собственности в Липецкой области», утвержденной постановлением администрации Липецкой области № 490 от 30.10.2013 г. и составляет 90% от размера членского взноса, но не более 11700 рублей на одного получателя субсидии.

 Предоставление Субсидии осуществляется на условиях софинансирования возмещения части затрат по уплате членских взносов кооперативов в Ассоциацию СПКК на 2019: 90% - средства областного бюджета, 10% - средства районного бюджета в пределах средств, предусмотренных решением Совета депутатов Добровского муниципального района от 21.12.2018 г. № 260-рс «О районном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».
3.  Субсидии в 2019 году в объеме 391 101,30руб.,  на возмещение части затрат юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих торговое и бытовое обслуживание в сельских населенных пунктах (кроме районного центра) направленных на приобретение автомобильного топлива для:
- доставки товаров народного потребления в стационарные торговые объекты, расположенные в населенных пунктах района далее 11 километров от районного центра;

- организации развозной торговли в сельских населенных пунктах, не имеющих стационарных торговых объектов и (или) имеющих стационарные торговые объекты, в которых радиус пешеходной доступности до стационарного торгового объекта превышает 2 километра;

-  сбора и доставки заказов сельского населения при оказании бытовых услуг.

Субсидии предоставляются в соответствии с подпрограммой «Развитие потребительского рынка Добровского муниципального района на 2019-2024 годы» муниципальной программы «Развитие экономики Добровского муниципального района на 2019 – 2024 годы», утвержденной постановлением администрации Добровского муниципального района от  25.10.2018г. №806. 
Субсидии на возмещение части затрат, связанных с приобретением автомобильного топлива, предоставляются юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, прошедшим отбор, в соответствии с Порядком отбора юридических лиц и индивидуальных предпринимателей для предоставления субсидий на возмещение части затрат, связанных с приобретением автомобильного топлива для доставки товаров  и заказов сельскому населению (кроме районного центра) на 2019 год, утвержденным постановлением администрации Добровского муниципального района от 19.11.2018 №863 и Порядком проведения отбора юридических лиц и индивидуальных предпринимателей для предоставления субсидий на возмещение части затрат, связанных с приобретением автомобильного топлива для доставки товаров народного потребления в стационарные торговые объекты, расположенные в населенных пунктах далее 11 километров от районного центра на 2019 год, утвержденным постановлением администрации Добровского муниципального района от 20.02.2019 №114.

Возмещению подлежит часть затрат, произведенных юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на приобретение автомобильного топлива по фактическим ценам, но не выше средней цены, сложившейся в отчетном периоде на территории области, по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Липецкой области: 

- при осуществлении развозной торговли в сельских населенных пунктах, не имеющих стационарных торговых объектов и (или) имеющих стационарные торговые объекты, в которых радиус пешеходной доступности до стационарного торгового объекта превышает 2 километра; сборе и доставке заказов сельского населения при оказании бытовых услуг, за счет средств:

- местного бюджета - не менее 10 (десяти) процентов;

- областного бюджета - не более 90 (девяноста) процентов;

- при доставке товаров народного потребления в стационарные торговые объекты, расположенные в населенных пунктах далее 11 километров от районного центра, за счет средств:

- местного бюджета - не менее 10 (десяти) процентов;

- областного бюджета - не более 70 (семьдесят) процентов;

- хозяйствующего субъекта - не менее 20 (десяти) процентов.
4.  Субсидии в 2019 году в объеме  465 000,00руб.,  на возмещение части затрат по переводу многоквартирных домов на индивидуальные источники теплоснабжения на территории Добровского района.
Получателями субсидий являются юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица, осуществляющие работы  по переводу многоквартирных домов на индивидуальные источники теплоснабжения на территории Добровского района.
Субсидии на  возмещение части затрат по переводу многоквартирных домов на индивидуальные источники теплоснабжения на территории Добровского района предоставляются в соответствии с подпрограммой «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в бюджетном секторе Добровского муниципального района на 2019-2024годы»  муниципальной программы «Обеспечение населения Добровского муниципального районакачественной инфраструктурой и услугами ЖКХ на 2019-2024 годы», утвержденной постановлением администрации Добровского муниципального района от 25.10.2018г. №806

при соблюдении следующих условий:

- наличия у получателя субсидии затрат, связанных с реализацией им работ 
по переводу многоквартирных домов на индивидуальные источники теплоснабжения на территории Добровского района;

- включения мероприятия  по переводу многоквартирных домов на индивидуальные источники теплоснабжения на территории Добровского района в план реализации мероприятий подпрограммы 3   «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в бюджетном секторе Добровского муниципального района на 2019-2024годы»;

- согласия всех собственников жилых и нежилых помещений многоквартирных домов, планируемых к переводу на индивидуальные источники теплоснабжения, на выполнение мероприятия и о долевом финансировании  работ  за счет собственников помещений в многоквартирном доме в размере не менее, чем 50% от суммы,  необходимой для реализации мероприятия.     
