    Приложение  14
                                                     к   районному  бюджету  на   2019год
                                                 и на плановый период 2020 и 2021годов
Предоставление субсидий  некоммерческим организациям,

не являющимся автономными, казенными и бюджетными учреждениями из районного бюджета на 2019год и на плановый период 2020 и 2021годов
Субсидии в объеме 239 167,00руб. в 2019году, 100 000,00руб. в 2020году, 100 000,00руб. в 2021году социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых проектов (мероприятий) в соответствии с муниципальной программой Добровского муниципального района «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и развитие гражданского общества в Добровском районе (2019-2024годы)», утвержденной постановлением администрации Добровского муниципального района от  09.11.2018года №844.
Основными принципами предоставления субсидий являются:

- социальная значимость проектов;

- соответствие приоритетам социальной политики органов власти;

- равенство прав некоммерческих организаций на получение            субсидии;
- открытость информации, связанной с получением субсидии;

- состязательность (конкурсная основа). 

Субсидии предоставляются социально ориентированным некоммерческим организациям, зарегистрированным и осуществляющим свою деятельность на территории Добровского муниципального района в установленном порядке.

Условиями предоставления субсидий являются:
- наличие учредительных документов;
- отсутствие процедур ликвидации и банкротства в отношении организации;
- отсутствие нарушений по использованию средств районного бюджета, выделенных в предыдущих финансовых годах, а также в предоставлении соответствующей отчетности.

Критериями отбора некоммерческих организаций являются:

- некоммерческая организация создана в соответствии с Федеральными законами «О некоммерческих организациях», «Об общественных объединениях»;

- некоммерческая организация самостоятельно осуществляют на территории района общественно полезную деятельность, которая по своему содержанию и планируемым результатам соответствует приоритетным направлениям предоставления субсидий; 
-  некоммерческая организация  осуществляет свою деятельность на территории Добровского района не менее одного года до даты объявления конкурса;

- документы на участие в конкурсе поданы своевременно и в полном объеме.

        Субсидии не предоставляются политическим партиям и движениям, профессиональным союзам, религиозным организациям, а также некоммерческим  организациям, созданным с участием государственных органов, органов местного самоуправления, их учреждений, муниципальных унитарных предприятий, организациям, представители которых включены в состав конкурсной комиссии..

