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Контрольно-счетная комиссия 

Добровского муниципального района
Липецкой области Российской Федерации.



	Отчет 

  О деятельности  Контрольно-счетной комиссии Добровского  района  за  2019 год.
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1. Общие положения
      Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Добровского района за 2019 год подготовлен в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 13 Положения  «О Контрольно-счетной комиссии Добровского муниципального района Липецкой области Российской Федерации», утвержденного решением Совета депутатов Добровского муниципального района  от 23.12.2011 года №326-рс (с последними изменениями  от 02.08.2017 г. №168-рс).
       В отчете отражена деятельность Контрольно-счетной комиссии Добровского района  в 2019 году по реализации задач, определенных Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Добровского муниципального района, Положением  «О бюджетном процессе Добровского муниципального района» и другими нормативно-правовыми актами.
       Контрольно-счетная комиссия как постоянно действующий  орган внешнего муниципального финансового контроля  в соответствии с действующим законодательством осуществляла  предварительный, текущий и последующий контроль за исполнением районного бюджета  и согласно переданным полномочиям, бюджетов 17 сельских поселений.

2.Основные результаты деятельности КСК в 2019 году
       Основная работа  Контрольно-счетной комиссии в 2019 году  была направлена на осуществление контроля за законностью и результативностью использования средств бюджета муниципальных образований и за эффективностью использования муниципального имущества. Контрольно-счетная комиссия  также выполняла функции  по осуществлению контроля в сфере закупок.
      В  отчетном периоде Контрольно-счетная комиссия обеспечила  в полном объеме проведение контрольных, экспертно-аналитических и информационных мероприятий, предусмотренных Планом работы на 2019 год, утвержденным распоряжением Контрольно-счетной комиссии от 21.12. 2018 года  №14-р.  За  отчетный период в связи с  учетом поступивших  предложений и поручений  в план работы на 2019 год четыре раза   были внесены изменения.
       В 2019 году проведено 74 мероприятия, из которых 50 экспертно-аналитических и 24 контрольных.
3.Экспертно-аналитическая деятельность
      В анализируемом периоде  экспертно-аналитическими мероприятиями  охвачены все 17 сельских поселений  и муниципальный район.  В рамках последующего контроля   исполнения  районного бюджета  и  бюджетов сельских поселений за 2018 год   подготовлено 1 экспертное заключение на годовой  отчет об исполнении бюджета Добровского района за 2018 год и 17 экспертных заключений на годовые отчеты сельских поселений района. 

 При проведении  экспертно-аналитических мероприятий по результатам  внешней проверки отчетов об исполнении районного бюджета и бюджетов сельских поселений  за 2018 год  общий объем проверенных средств  по  расходам  составл  847,5 млн. рублей.
      Замечания и предложения Контрольно-счетной комиссии, отмеченные в подготовленных заключениях, были учтены при принятии решений, а также при внесении изменений в действующие нормативно-правовые  акты.

      В рамках оперативного контроля    проведена экспертиза 11 проектов решений нормативно-правовых актов, в т.ч. 8 экспертиз, связанных с  бюджетной деятельностью.  В целом, результаты экспертиз свидетельствуют, что изменения, вносимые проектами решений, являются обоснованными и соответствуют направлениям деятельности  Добровского муниципального района. Заключения контрольно-счетной комиссии  по данному вопросу озвучены на сессиях районного  Совета депутатов и приняты к сведению при принятии решения об утверждении вносимых изменений в районный бюджет.

      Выполнены планируемые обязательства по подготовке аналитических записок об исполнении бюджета района за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2019 года. 
      В рамках предварительного контроля в четвертом квартале 2019 года проведена экспертиза Проекта районного бюджета и экспертизы Проектов бюджетов 17 сельских поселений на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.  При экспертизе проектов была дана оценка  реалистичности   проектов бюджетных показателей  по доходам и основным разделам классификации расходов.  
      Всего по результатам  экспертно-аналитических мероприятий    подготовлено 50 заключений.
4. Контрольная деятельность
       В 2019 году КСК проверено 20 объектов контроля. Контрольные мероприятия были направлены на проверку целевого, эффективного и рационального использования бюджетных средств распорядителями и получателями средств при выполнении муниципальных заданий, а также в процессе реализации муниципальных программ.

      Проверки осуществлялись в органах местного самоуправления, получающих и использующих бюджетные средства. 

     Одним из основных контрольных мероприятий в рамках последующего контроля за исполнением бюджета, является внешняя проверка отчетов об исполнении бюджета за 2018 год и подготовка по её результатам заключений. В отчетном периоде Контрольно-счетной комиссией в целях установления законности исполнения бюджетов, достоверности учета и отчетности  проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Добровского муниципального района, и бюджетов сельских поселений Добровского муниципального района за 2018 год. 

      В 2019 году в соответствии с планом работы Контрольно-счетной комиссии проведено 6 тематических контрольных мероприятий на тему:
 1).«Проверка обоснованности расходования средств бюджета сельского поселении Борисовский сельсовет Добровского муниципального района  Липецкой области на приобретение и списание материальных запасов  в части ГСМ в 2018 году»;
В результате проверки  выявлены  нарушения при списании ГСМ, запчастей, нарушения норм расходования бензина, оформления путевых листов.
 2).«Проверка обоснованности и достоверности отдельных показателей формирования расходов бюджета сельского поселении Борисовский сельсовет Добровского муниципального района  Липецкой области  на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов и эффективности и обоснованности  фактического расходования бюджетных средств за 2018 год». 
Выявлено нарушение  принципа эффективности и результативности использования бюджетных средств  - ст. 34, 162 Бюджетного Кодекса РФ  в сумме 100,00 тыс. рублей (уплата  штрафа  за нарушение антимонопольного законодательства).           
 3).«Проверка  законности и результативности  использования бюджетных  и внебюджетных средств  МАУ  «Редакция районной газеты «Знамя Октября» за 2018 год и истекший период 2019 года»
Выявлены нарушения нормативно-правовой базы, ведения бухгалтерского учета, трудового законодательства.
  4).«Проверка обоснованности и достоверности отдельных показателей  фактических расходов бюджета сельского поселении Борисовский сельсовет Добровского муниципального района  Липецкой области  в 2015-2018 годах  по подразделам бюджета  «Обеспечение пожарной безопасности» и «Физическая культура».
В рамках контрольного мероприятия установлены  нарушения бюджетного законодательства  и  нарушения Федерального закона от 06.12.2011 № 402 - ФЗ «О бухгалтерском учете».
  5).«Проверка  законности и результативности  использования бюджетных  и внебюджетных средств  муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования» с. Доброе Добровского муниципального района за 2017, 2018 годы  и истекший период 2019 года ».
     В ходе проверки отмечены нарушения  требований ведения бухгалтерского учета, трудового законодательства,  формирования  нормативных документов.   
  6).«Проверка исполнения представления  Контрольно-счетной комиссии Добровского муниципального района Липецкой области по отчету  председателя Контрольно-счетной комиссии Добровского муниципального района Липецкой области  от  26.06.2019 г. №5».
       Сделана  оценка исполнения представления по результатам проведенного контрольного мероприятия.     В ходе проверки были приняты меры по устранению  всех ранее отмеченных нарушений и вновь выявленных в ходе данной проверки,  всего в количестве 46.

     Руководителем Учреждения приняты меры административного воздействия к 10 виновникам допущенных нарушений, отделом образования к 3 специалистам и  руководителю МАУ ДО «ЦДО». 

     Представление КСК о выявленных нарушениях было рассмотрено на совещании с руководителями образовательных учреждений от 26.11.2019 г.

     Общий  объем проверенных бюджетных средств  в результате контрольных мероприятий    составил 919,7 млн. рублей,  в т.ч. без  учета результатов   внешней проверки годовых отчетов 72,2 млн. рублей.
     По результатам контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений  и недостатков в количестве  102 на сумму 3,7 млн. рублей
     Контрольно-счетной комиссией по результатам проведенных контрольных мероприятий составлено и направлено проверяемым учреждениям 6 актов проверок, выдано 8 предписаний и 18 заключений.

     Основная часть финансовых нарушений связана с нарушениями  норм бухгалтерского и бюджетного учета  (50,6%) и нормативно-правовой базы проверенных объектов (37,9%)
      Выявлено 44 нарушений законодательства  на сумму 1,6 млн. руб. в сфере бухгалтерского учета. Имеются факты неэффективного использования основных  средств, неэффективного расходования средств учреждения. 
5. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
    В отчетном периоде комиссией в  адрес проверенных объектов направлено  8 представлений для принятия мер по устранению выявленных нарушений, 4 акта проверки направлены в прокуратуру района.  Главам сельских поселений, руководителям структурных подразделений, в которых были проведены  проверки, направлено 159 предложений  об устранении выявленных нарушений 

     В результате полученной информации  об исполнении представлений объектами проверок   наложены административные  взыскания   на  16 работников, ответственных за допущенные ошибки. 
     По состоянию на 01.01.2020 года  устранено 97 нарушений  из 102 или 95,0%.
Результативность работы КСК в части принятия мер по устранению выявленных нарушений напрямую зависит от действия  специалистов сельских поселений и руководителей учреждений и организаций, в адрес которых направлялась  информация  о результатах проведенных мероприятиях. 
Так реакцией на замечания Контрольно-счетной комиссии стало изменение подходов к бюджетному планированию и социально-экономическому прогнозированию.  Проект бюджета сельских поселений на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов  в соответствии с Бюджетным кодексом РФ  стал базироваться на прогнозе социально-экономического развития. 

          Бюджет  района на 2020 год и плановый период 2021-2022 год более плотно увязан со стратегическим планированием развития района   и сельских поселений. На сегодняшний день большинство  муниципальных программ сельских поселений и района  стали более обеспеченными ресурсными потребностями, более высоким уровнем финансирования.  

         Необходимо отметить, что в тех муниципальных образованиях, где проверялась отчетность не впервые есть тенденция к снижению недостатков и нарушений
 6.Организационно - информационная  и другая деятельность
     В целях реализации принципа гласности в соответствии с требованиями Федерального закона №6-ФЗ «Об общих принципах и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» Контрольно-счетная комиссия проводила  работу  по публичному представлению своей деятельности.

      Информация о результатах  контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлялась Главе администрации района и главам сельских поселений, при необходимости в структурные подразделения администрации района и правоохранительные органы. 
    Определенное  место в работе отводилось участию в совещаниях Контрольно-счетной палаты Липецкой области, развитию сотрудничества с контрольно-счетными органами других муниципальных районов области по обмену опытом  по вопросам совершенствования муниципального финансового контроля.

     В процессе проверок в сельских поселениях района контрольно-счетной комиссией  оказывается консультвционная и методическая помощь специалистам проверяемых учреждений.
    В целях устранения, выявленных нарушений  при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, 27.03.2019 г. проведено  совещание  со специалистами сельских поселений и других бюджетных учреждении совместно с другими контролирующими органами. 

    В рамках организации взаимодействия,  председатель Контрольно-счетной комиссии района принимала участие  в заседаниях комиссий и сессиях Добровского районного Совета депутатов, в оперативных совещаниях при Главе района, заседании Совета контрольно-счетных органов при  Контрольно-счетной палате  Липецкой области  28.03.2019 года. 

 В целях повышения квалификации   26.06.2019 года   принимала  участие  в обучающем семинаре для сотрудников контрольно-счетных органов  в режиме видеоконференции, организованным  Счетной палатой Российской Федерации.
   Продолжена работа по созданию методологической базы в соответствии с рекомендациями Счетной палаты Российской Федерации, АКСОР, Союза МКСО. В настоящее время разработаны  и утверждены  8 стандартов внешнего муниципального финансового контроля и организации деятельности Контрольно-счетной комиссии. В 2019 году был разработан и утвержден стандарт «Контроль реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий»

7. Задачи Контрольно-счетной комиссии Добровского района на 2020 год.
В 2020 году   работа Контрольно-счетной комиссии будет направлена на:
-   усиление контроля за исполнением муниципальных программ;
- повышение эффективности работы по профилактике нарушений  бюджетного процесса, недопущению неэффективных расходов в ходе исполнения бюджета

 - продолжение   проведения последующего контроля  за ходом выполнения представлений и предписаний КСК по устранению нарушений и недостатков, отраженных в актах и заключениях в 2019 году.
     План работы Контрольно-счетной комиссии на 2020 год сформирован на основании Положения о контрольно-счетной комиссии и в соответствии с требованиями бюджетного законодательства, а также поручениями Совета депутатов Добровского муниципального района и предложениями Главы администрации района. Кроме того плановые проверки комиссии   скоординированы с планами других контролирующих органов, в частности  с отделом финансов, отделом сельского хозяйства и развития кооперации в части проведения проверок  муниципальных заказчиков.
      В 2020 году будет продолжено взаимодействие с депутатами представительных органов района, а также сотрудничество с правоохранительными и контрольными органами. 

   Председатель Контрольно-счетной

   Комиссии  Добровского района                                             А.И. Колбаскина
