П Р О Е К Т
ПОРЯДОК ПОДГОТОВКИ, СОГЛАСОВАНИЯ И УТВЕРЖДЕНИЯ

ПРОЕКТА СХЕМЫ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ 
ДОБРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ И ВНЕСЕНИЯ В НЕЕ ИЗМЕНЕНИЙ

1. Общие положения

1.1.
Настоящий Порядок разработан в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Добровского муниципального района Липецкой области Российской Федерации.

1.2.
Правовую основу территориального планирования составляют Градостроительный кодекс Российской Федерации, настоящий Порядок и принимаемые в соответствии с ними иные нормативные правовые акты района.

1.3.
Состав схемы территориального планирования Добровского муниципального района Липецкой области устанавливается в соответствии со статьей 19 Градостроительного кодекса Российской Федерации.
2. Назначение территориального планирования

2.1.
Территориальное планирование направлено на определение в документах территориального планирования назначения территорий в Добровском муниципальном районе исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий, развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур.

2.2.
Документом территориального планирования Добровского муниципального района является схема территориального планирования Добровского муниципального района Липецкой области (далее - Схема).

2.3.
Схема является обязательным документом для органов государственной власти, органов местного самоуправления при принятии ими решений и реализации таких решений.
3. Порядок подготовки, согласования и утверждения

проекта Схемы, внесения в нее изменений

3.1.
Заказчиком проекта Схемы выступает администрация Добровского муниципального района. Схема разрабатывается в соответствии с заданием, утвержденным главой Добровского муниципального района.
3.2.
Решение о подготовке проекта Схемы, а также решение о внесении изменений в Схему принимается главой Добровского муниципального района.

3.3.
Подготовка Схемы осуществляется самостоятельно или на основании муниципального контракта, заключенного в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

3.4. Решение о подготовке проекта Схемы, а также решение о внесении изменений в Схему подлежат опубликованию в порядке, установленном действующим законодательством Российской Федерации для официального опубликования муниципальных правовых актов и размещаются на официальном сайте администрации Добровского муниципального района в сети «Интернет».
3.5.
Подготовка проекта Схемы, подготовка изменений в такую Схему осуществляется в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации и с учетом региональных и (или) местных нормативов градостроительного проектирования, а также с учетом предложений заинтересованных лиц.
3.6.
Заинтересованные лица вправе представить свои предложения по проекту Схемы.

3.7.
Предложения заинтересованных лиц направляются в администрацию Добровского муниципального района в течение 30 дней после опубликования решения главы Добровского муниципального района о подготовке проекта Схемы.

3.8.
Отдел архитектуры и строительства администрации Добровского муниципального района в течение 30 дней рассматривает все поступившие от заинтересованных лиц предложения и принимает решение об учете предложений в проекте Схемы либо об их отклонении. Заинтересованным лицам дается письменный мотивированный ответ.

3.9.
В предложениях заинтересованных лиц по проекту Схемы должны содержаться:

1)
краткое обоснование необходимости принятия предложений по проекту Схемы;

2)
описание результатов, для достижения которых вносятся предложения по проекту Схемы. К предложениям заинтересованных лиц по проекту Схемы прилагаются материалы, подтверждающие содержащиеся в этих предложениях сведения.

3.10.
Проект Схемы направляется главе Добровского муниципального района.
3.11.
Отдел архитектуры и строительства администрации Добровского муниципального района обеспечивает доступ к проекту Схемы и материалам по обоснованию проекта Схемы в информационной системе территориального планирования и на официальном сайте администрации Добровского муниципального района в сети «Интернет» не менее чем за один месяц до их утверждения.

3.12. Проект Схемы до ее утверждения подлежит в соответствии со статьей 21 Градостроительного кодекса Российской Федерации обязательному согласованию. Согласование проекта Схемы обеспечивает отдел архитектуры и строительства администрации Добровского муниципального района.

3.13.
Отдел архитектуры и строительства администрации Добровского муниципального района в случаях, предусмотренных статьей 21 Градостроительного кодекса Российской Федерации, уведомляет в электронной форме и (или) посредством почтового отправления уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти, органы государственной власти Липецкой области и органы местного самоуправления муниципальных образований Липецкой области об обеспечении доступа к проекту Схемы и к материалам по обоснованию проекта в информационной системе территориального планирования в трехдневный срок со дня обеспечения данного доступа.

3.14. В случае поступления от одного или нескольких органов, указанных в пункте 3.13 настоящего Порядка, заключений, содержащих положения о несогласии с проектом Схемы, глава Добровского муниципального района в течение 30 дней со дня истечения срока, установленного статьей 21 Градостроительного кодекса Российской Федерации для согласования проекта Схемы, принимает решение о создании согласительной комиссии и утверждает ее состав. Согласительная комиссия создается для урегулирования разногласий, послуживших основанием для подготовки заключения о несогласии с проектом Схемы.

3.15. Глава Добровского муниципального района на основании документов и материалов, представленных согласительной комиссией, в соответствии со статьей 21 Градостроительного кодекса Российской Федерации принимает решение о направлении согласованного или не согласованного в определенной части проекта Схемы в Совет депутатов Добровского муниципального района или об отклонении такого проекта и направлении его на доработку.
3.16.
Утвержденная Схема и материалы по ее обоснованию размещаются в информационной системе территориального планирования и на официальном сайте администрации Добровского муниципального района в сети «Интернет».

3.17.
Внесение изменений в Схему осуществляется в порядке, установленном для подготовки, согласования и утверждения Схемы.
