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Контрольно-счетная комиссия 

Добровского муниципального района
Липецкой области Российской Федерации.
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1. Общие положения

      Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Добровского района за 2021 год подготовлен в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 20 Положения  «О Контрольно-счетной комиссии Добровского муниципального района Липецкой области Российской Федерации», утвержденного решением Совета депутатов Добровского муниципального района  от 24.12.2021 года №83-рс.
       В отчете отражена деятельность Контрольно-счетной комиссии Добровского района  в 2021 году по реализации задач, определенных Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (с изменениями от 01.07.2021 г. №255-ФЗ), Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»   Уставом Добровского муниципального района, Положением  «О бюджетном процессе Добровского муниципального района» и другими нормативно-правовыми актами.
       Контрольно-счетная комиссия как постоянно действующий  орган внешнего муниципального финансового контроля  в соответствии с действующим законодательством осуществляла  предварительный, текущий и последующий контроль за исполнением районного бюджета  и согласно переданным полномочиям, бюджетов 17 сельских поселений.

2.Основные результаты деятельности КСК в 2021 году

       Основная работа  Контрольно-счетной комиссии в 2021 году  была направлена на осуществление контроля за формированием и исполнением районного бюджета, бюджетов сельских поселений, входящих в состав Добровского муниципального района и муниципальных программ; за эффективностью  использования бюджетных средств и муниципальной собственности; на проведение финансово-экономической экспертизы проектов нормативных правовых актов. 

      В  отчетном периоде Контрольно-счетная комиссия обеспечила  в полном объеме проведение контрольных, экспертно-аналитических и информационных мероприятий, предусмотренных Планом работы на 2021 год, утвержденным распоряжением Контрольно-счетной комиссии от 16.12.2020 года  № 7-р.  За  отчетный период в связи с  учетом  уточнения сроков проведения мероприятий в план работы на 2021 год один раз  были внесены изменения  (распоряжения КСК от 29.06.2021 г. №1-р).
       В 2021 году проведено 92 мероприятия, из которых 71 экспертно-аналитических и 21 контрольное. Количество объектов  охваченных проверками - 64.
3.Экспертно-аналитическая деятельность
      В анализируемом периоде  экспертно-аналитическими мероприятиями  охвачены все 17 сельских поселений  и муниципальный район.  В рамках последующего контроля   исполнения  районного бюджета  и  бюджетов сельских поселений за 2020 год   подготовлено 1 экспертное заключение на годовой  отчет об исполнении бюджета Добровского муниципального района  и 17 экспертных заключений на годовые отчеты сельских поселений района. 

      При проведении  экспертно-аналитических мероприятий по результатам  внешней проверки отчетов об исполнении районного бюджета и бюджетов сельских поселений  за 2020 год  общий объем проверенных средств составил  2167612,8  тыс. рублей, в т.ч. по  доходам    в сумме 1081426,3 тыс. рублей, по  расходам  в сумме 1086186,5  тыс. рублей.
      В заключениях на годовой отчет об исполнении районного бюджета за 2020 год и годовых отчетах об исполнении бюджетов сельских поселений, входящих в состав Добровского  муниципального района отмечено, что бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств является полной и достоверной. Годовые отчеты об исполнении бюджета соответствуют установленным требованиям законодательства Российской Федерации по составу, содержанию и полноте отражения информации,  являются достоверными.
      Выполнены планируемые обязательства по подготовке аналитических справок об исполнении бюджета района за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2021 год и  4 пояснительных записки к квартальным и годовым  бухгалтерским отчетам.

      В рамках оперативного контроля  проведена экспертиза 28 проектов решений нормативно-правовых актов, в т.ч. 7 экспертиз, связанных с  бюджетной деятельностью и 21 экспертиза проектов внесения изменений в муниципальные программы района.  В целом, результаты экспертиз свидетельствуют, что изменения, вносимые проектами решений, являются обоснованными и соответствуют направлениям деятельности  Добровского муниципального района.  

      Заключения контрольно-счетной комиссии  по данному вопросу озвучены на сессиях районного  Совета депутатов и приняты к сведению при принятии решения об утверждении вносимых изменений в районный бюджет.

        В соответствии с Порядком разработки, формирования, реализации и проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ, проводилась финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ в части обоснованности расходных обязательств районного бюджета.

      В рамках предварительного контроля  была  проведена экспертиза Проекта решения Совета депутатов Добровского муниципального района «О районном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и экспертизы Проектов решений Советов депутатов  17 сельских поселений «О бюджете сельского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».  При экспертизе проектов была дана оценка  реалистичности   проектов бюджетных показателей  по доходам и основным разделам классификации расходов.  

      Всего по результатам  экспертно-аналитических мероприятий с учетом экспертиз проектов МПА  подготовлено 71  экспертное заключение.

4. Контрольная деятельность
       В 2021 году КСК проверен 21 объект контроля. Контрольные мероприятия были направлены на проверку целевого, эффективного и рационального использования бюджетных средств распорядителями и получателями средств при выполнении муниципальных заданий, а также в процессе реализации муниципальных программ.
       Основная доля контрольных мероприятий проводилась в сельских поселениях района, а также в структурных подразделениях администрации Добровского муниципального района.  Тематика проверок разнообразна и соответствует полномочиям  органов внешнего государственного (муниципального контроля) отраженным в ст. 157 БК РФ и п.2.5 ст. 9  федерального закона 6-ФЗ. 

     Одним из основных контрольных мероприятий в рамках последующего контроля за исполнением бюджета, является внешняя проверка отчетов об исполнении бюджета за 2020 год и подготовка по её результатам заключений. В отчетном периоде Контрольно-счетной комиссией в целях установления законности исполнения бюджетов, достоверности учета и отчетности проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Добровского муниципального района, и бюджетов сельских поселений Добровского муниципального района за 2020 год. 

        В 2021 году в соответствии с планом работы Контрольно-счетной комиссии проведено три выездных  контрольных  мероприятия на темы:
     1.«Проверка соблюдения полноты и эффективности расходования выделенных бюджетных средств на реализацию мероприятий Подпрограммы 1.«Развитие инфраструктуры и повышение уровня благоустройства на территории сельского поселения Кривецкий сельсовет на 2019-2024 годы» муниципальной программы «Устойчивое развитие территории сельского поселения Кривецкий сельсовет на 2019-2024 годы».
      Объем проверенных средств  составил 3854,9 тыс. рублей. Выявлено 31 нарушение на сумму 7658,5 тыс. рублей, связанных с управлением и распоряжением муниципальным имуществом, неэффективным использованием средств местного бюджета, нарушениями законодательства в сфере бухгалтерского учета, нарушениями порядка разработки и утверждения муниципальных программ, нарушениями при осуществлении муниципальных закупок.
     2.«Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета сельского поселения в 2020 году на реализацию подпрограммы 1 «Развитие инфраструктуры и повышение уровня благоустройства на территории сельского поселения сельсовет в 2019-2024 годах» муниципальной программы «Устойчивое развитие территории сельского поселения Волченский сельсовет на 2019-2024 годы».
       Объем проверенных средств составил  5810,5 тыс.рублей. Выявлено нарушений в количестве 26 единиц на сумму 10426,6 тыс. рублей.   Основная часть финансовых нарушений связана с нарушениями порядка разработки и утверждения муниципальных программ; с нарушением норм бухгалтерского и бюджетного учета, контрактной системой закупок.

      3.«Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг при осуществлении закупочной деятельности на поставку продуктов питания (молока и молочной продукции) для нужд муниципальных бюджетных учреждений образования Добровского муниципального района Липецкой области за 2020 год и истекший период 2021 года».
        Объем проверенных средств,  при  проведении   аудита  закупок составил 11866,6 тыс.  рублей.  Всего выявлено 21 нарушение на сумму 6230,9 тыс. рублей, связанных с нарушениями  при планировании  закупок, проведении совместных аукционов и исполнении контрактов.
     Общий  объем проверенных бюджетных средств в результате выездных контрольных мероприятий составил 21532,0 тыс. рублей.  По результатам контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений  и недостатков в количестве  78 на сумму 24316,0 тыс. рублей.
    Основная часть финансовых нарушений связана с нарушениями порядка разработки и утверждения муниципальных программ (62,6%), выявлено 7 нарушений на сумму 15212,3 тыс. рублей.
    На втором  месте нарушения при осуществлении муниципальных закупок (25,3%) всего 25 нарушений на сумму 6162,9 тыс. рублей.
    На долю нарушений в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом приходится 10,2%, выявлено одно нарушение на сумму 2485,8 тыс. рублей.
    По результатам проверки выявлены нарушения Федерального закона от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в количестве 34 единицы на сумму 375,8 тыс. рублей или 1,5% в структуре выявленных нарушений.
     Нарушения  нормативно-правовой базы   в количественном выражении составили 8 единиц или 27,1 тыс. рублей.
    Выявлено неэффективное использование средств местных бюджетов в количестве 2 случаев на сумму 45,2 тыс. рублей, 1 нарушение, связанное с недопоступлением платежей в бюджет в сумме 6,9 тыс. рублей. 

      Общий  объем проверенных бюджетных средств  в результате контрольных мероприятий    составил 1107718,5 тыс. рублей,  в т.ч. без  учета результатов   внешней проверки годовых отчетов 21532,0 тыс. рублей.
     Контрольно-счетной комиссией по результатам проведенных контрольных мероприятий составлено и направлено проверяемым учреждениям 3 акта проверок, выдано 6 представлений  и 18 заключений.
5. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
      В отчетном периоде комиссией в  адрес проверенных объектов и главам сельских поселений, руководителям структурных подразделений, в которых были проведены  проверки, направлено 85 предложений  об устранении выявленных нарушений. В результате полученной информации  об исполнении представлений объектами проверок наложены административные  взыскания   на  3 работников, ответственных за допущенные ошибки. По состоянию на 01.01.2022 года  устранено 59 нарушений на сумму 17947,5 из 78   или 76,0 %.

6.Организационно - информационная  и другая деятельность
     В целях реализации принципа гласности в соответствии с требованиями Федерального закона №6-ФЗ «Об общих принципах и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» Контрольно-счетная комиссия проводила  работу  по публичному представлению своей деятельности.
      Информация о результатах  контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях, о принятых по ним решениям и мерам своевременно направлялась Главе администрации Добровского муниципального района, Председателю Совета депутатов Добровского  муниципального района, Главам сельских поселений и объектам проверок.  
      Заключения КСК и другие аналитические материалы доводились до разработчиков нормативных правовых актов и муниципальных программ.
    Председатель  Контрольно-счетнаой комиссии  принимала участие в работе постоянных депутатских комиссий, сессий районного Совета депутатов.

7. Задачи Контрольно-счетной комиссии Добровского района на 2022 год.

      В 2022 году   работа Контрольно-счетной комиссии будет направлена как на выявление нарушений бюджетного законодательства, так и на устранение допущенных нарушений в предыдущем году. Контролем будут охвачены все 17 сельских поселений и муниципальный район.  По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий будут выработаны предложения, направленные на эффективное использование бюджетных средств. 
    Одной из ключевых задач остается контроль за реализацией на территории муниципального района  приоритетных национальных проектов.  В 2022 году планируется проведение контрольных мероприятий по вопросам использования средств, выделенных в рамках муниципальных программ на реализацию национальных проектов.
    Во всех  проводимых контрольных мероприятиях будут применены элементы аудита  закупок.
     План работы Контрольно-счетной комиссии на 2022 год сформирован на основании Положения о контрольно-счетной комиссии и в соответствии с требованиями бюджетного законодательства, а также поручениями Совета депутатов Добровского муниципального района и  предложениями Главы администрации района. Плановые проверки  комиссии   скоординированы с планами других контролирующих органов, в частности  с отделом финансов, отделом сельского хозяйства и развития кооперации в части проведения проверок  муниципальных заказчиков.
      В 2022 году будет продолжена работа по совершенствованию методологического, правового и информационно-технологического обеспечения  деятельности контрольно-счетной комиссии, расширению взаимодействия  с депутатами представительных органов района, а также сотрудничество с правоохранительными  и контрольными органами.
   Председатель Контрольно-счетной

   комиссии  Добровского района                                                           Е.В. Животворова
