Проскурину Алексею Николаевичу
Уведомление!

В соответствии с Федеральным законом от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» администрацией Добровского муниципального района проводятся мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.

Администрация Добровского муниципального района Липецкой области уведомляет, что 14.10.2022 г. в 10 ч. 50 мин. был проведен осмотр ранее учтенного объекта недвижимости – здание индивидуальный жилой дом с кадастровым номером 48:05:0480201:65, расположенного по адресу: Липецкая область, Добровский район, с. Екатериновка, ул. Школьная, д. 70. Осмотр осуществлялся комиссией по проведению осмотра здания, сооружения или объекта незавершенного строительства при проведении мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости на территории Добровского муниципального района. Осмотр проведен в форме визуального осмотра. В результате проведенного осмотра установлено, что ранее учтенный объект недвижимости (здание индивидуальный жилой дом) прекратил свое существование. На основании этого принято решение о списании здания (индивидуального жилого дома) с кадастровым номером 48:05:0480201:65.
Возражения принимаются в отделе имущественных и земельных отношений администрации Добровского района по адресу: Липецкая область, Добровский район, с. Доброе, пл. Октябрьская, 9, каб. 29, эл. адрес zemlia_dobroe@admlr.lipetsk.ru. Справки по телефону 2-25-10.
Приложение: акт осмотра
Глава администрации
Добровского муниципального района                                                     А.А. Попов
АКТ ОСМОТРА

здания, сооружения или объекта незавершенного строительства

при выявлении правообладателей ранее учтенных

объектов недвижимости

14.10.2022                                                                                                          № 8

Настоящий акт составлен в результате проведенного 14 октября 2022 года в 10 час. 50 мин. осмотра объекта недвижимости – здание индивидуальный жилой дом, назначение жилое, общей площадью 26,9 кв. м с кадастровым номером 48:05:0480201:65, расположенного по адресу: Липецкая область, Добровский район, с. Екатериновка, ул. Школьная, д. 70 комиссией по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, расположенных на территории Добровского муниципального района Липецкой области

в составе:

Голованова Е.В. – начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Добровского муниципального района, председатель комиссии;

Левитова Е.Л. – заместитель начальника отдела имущественных и земельных отношений администрации Добровского муниципального района;

Тарасова Т.С. – старший инспектор отдела имущественных и земельных отношений администрации Добровского муниципального района;

Бочарников А.С. – начальник отдела архитектуры и строительства администрации Добровского муниципального района

в отсутствии лица, выявленного в качестве правообладателя указанного ранее учтенного объекта недвижимости.

При осмотре осуществлена фото-фиксация объекта недвижимости. Материалы фото-фиксации прилагаются.

Осмотр проведен в форме визуального осмотра.

В результате проведенного осмотра установлено, что ранее учтенный объект недвижимости (здание индивидуальный жилой дом) прекратил свое существование.
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