	Информация о праве арендатора – субъекта МСП приобрести имущество, включенное в Перечень, в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008  № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»:
Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрены условия преимущественного права выкупа арендуемого субъектами МСП государственного и муниципального имущества, как включенного в перечни имущества, так и не включенного в перечни.
Для получения расширенной информации по вопросам имущественной поддержки Вы можете обратиться в отдел имущественных и земельных отношений администрации Добровского округа по телефону 8 (47463) 22510, e-mail: dobroe@admlr.lipetsk.ru, адрес: 399140, Липецкая область, Добровский округ, с.Доброе, пл.Октябрьская, д.9.



